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Vinyl ♦ Tæpper ♦ Trægulve
Laminatgulve ♦ Linoleumsgulve  

Badeværelsesvinyl

GRATIS 
opmåling og 
rådgivning 

er en 
selvfølge!

CARL-E. HENRIKSEN
Tæpper & Gulve

Hjortsvangen 84 . 7323 Give . Tlf. 7573 1195
Åbningstider: Mandag – fredag kl. 10.00-16.00 . Lørdag lukket 

Fejende flot filmgalla af 
Søndermarkskolen.

Den aften Give 
Idrætscenter 
blev til Hollywood

Februar 1976

Februar 2026

Lions Give

50 år
JUBILÆUM

Februar 2026

50 år50 år50 år50 år50 år50 år50 årVi ønsker Lions Give ti� ykke med de 50 år

Lions Give fejrer 50-års jubilæumI anledning af vores 50-års jubilæum, 
vil vi gerne invitere alle organisationer, 
sponsorer, venner og bekendte af 
Lions Give til reception:RECEPTION I HUSETRådhusbakken 9, GiveLørdag den 21. februar kl. 13.00–16.00

Vi har gennem de sidste 50 år, I samarbejde med jer, gennemført mange pengegivende 

aktiviteter, hvilket har gjort det muligt at uddele mange donationer til velgørende so-

ciale og humanitære formål.Vi byder på hyggeligt samvær og lidt godt til ganen, og samtidig vil vi gerne vise nogle 

af de projekter og aktiviteter vi har støttet gennem de sidste 50 år.

I forbindelse med receptionen vil vi bekendtgøre og overrække vores jubilæumsdonationer.
Vi glæder os til at se dig/jer

Med venlig hilsenLions GiveTilmelding SENEST d. 15. februar til Martin Nielsen på mail: brumlebo@gmail.com

Gaveønsker er tilskud til at gøre en større forskel. Kan indsættes på konto 7608-0001965840 

eller mobilpay nr. 847902

Lions Give fejrer 50-års jubilæum
vil vi gerne invitere alle organisationer, 

LIONS GIVE TAKKER alle annoncører og 
alle annoncører og Vores LokalAvis som har 
Vores LokalAvis som har gjort det muligt at lave 
gjort det muligt at lave denne jubilæumsavis 
denne jubilæumsavis 

LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 
LIONS GIVE TAKKER 

Af Marti n Nielsen – Lions Give

Som Lions medlem er man en del af en af verdens største frivillige, humani-tære organisati oner. Dett e giver en vis stolthed og samti dig en forpligti gelse ti l at leve op ti l idealerne, både i klublivet og i daglig-dagen.

Igennem de 50 år har klub-ben her i Give løbende haft  et medlemstal på 20-30. Rigti g mange akti ve som har gjort det muligt, at vi både har kunnet lave akti viteter, både ti l gavn for vores lokalområde, og ikke mindst penge givende akti viteter, som har gjort det muligt, både at støtt e humanitære formål i hele verden, men ikke mindst at hjælpe socialt og kulturelt i vores lokale område, hvor der har været brug for en ekstra støtt e.

Har indsamlet 5 millio-ner over 50 år
Rent økonomisk er vi igen-nem de 50 år lykkedes med at indsamle 5 millioner 

kroner, som vi har kunnet formidle videre ti l både enkeltpersoner, grupper, foreninger, unge og ældre og ikke mindst også gen-nem Lions katastrofe-fond, hvor vi løbende indbetaler et beløb, så Lions er parat ti l at hjælpe fra dag 1, når der opstår krige og katastrofer ude i verdenen.  Lions kan bryste sig af, at alle ind-komne midler kanaliseres videre, idet der intet går ti l administrati on.

Der har igennem de 50 år været en løbende ud-skift ning af medlemmer af naturlige årsager, men vi har en del, som har været med i langt over 25 år og 1 som har været med lige fra starten.

Tiltrækker løbende nye medlemmer
Vi bestræber os for løbende at ti ltrække og optage nye medlemme og fastholde klubbens eksistens og beret-ti gelse, og vi gør os umage for at have en velfunge-rende klub, både fagligt og socialt, både for nye og gamle medlemmer.

Til sidst vil vi gerne sige en stor tak for al den støtt e, vi har fået gennem årene fra virksomheder, forretninger og organisati oner og ikke mindst ti l alle nuværende og ti dligere medlemmer, som har ydet en stor indsats for at vi fortsat er en velfunge-rende klub - også i de næste mange år.

Lions Give fylder 50 år

Foto: Marti n Nielsen fra Lions Give skriver i dett e indsti k en masse fi ne arti kler om klub-bens virke gennem ti den. Foto: Jim Hoff 

Den 21. februar 1976 blev Lions Give 
stiftet af en gruppe aktive og engagerede 
mænd. Derfor kan klubben i år fejre 50-års 
jubilæum, og det sker blandt andet med 
udgivelsen af denne jubilæumsavis, som 
indeholder forskellige artikler, både om 
Lions Give og hele Lions Bevægelsen, dens 
idegrundlag og værdier.

Til sidst vil vi gerne sige en 

Ta' ud avis!Lions 50 årsjubilæum

Ta' ud avis
Lions 50 års

jubilæum
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Vores Lokalavis er online med nyheder på www.voreslokalavis.dk
Der udgives hver mandag en e-avis som kan læses på www.voreslokalavis.dk. 
48 gange årligt udkommer den som fysisk avis.
Tryk: OTM Ikast 

Deadline annoncer: 
Annoncer til korrektur: Onsdag kl.15.00.
Rubrikannoncer: Torsdag kl. 08.00.

Ansvarshavende redaktør: Jim Hoff · Adm. direktør: Søren Grunnet
Vores LokalAvis påtager sig ikke erstatningsansvar som følger af evt. trykfejl i annoncer og tekst,  
og dækker ikke udgifter der er en følge af forsinkelse og bladleverancen. Erhvervsmæssigt  
gengivelse af tekst, billeder og annoncer er ikke tilladt.

Find os på Facebook og Instagram

Søren Grunnet
Salgskonsulent
2346 6821
sg@voreslokalavis.dk

Jim Hoff
Journalist
4161 2297
jimhoff@voreslokalavis.dk

Torvegade 5–7, 7323 Give

Vi tager ansvar for indholdet 
og er tilmeldt

Der er en rigtig god og 
spændende nyhed på 
vej i Givskud målrettet 
det mandlige segment 
af borgere. 3 driftige 
herrer har taget initia-
tiv til at åbne det so-
ciale fælles hyggerum 
for mænd, Herrevæ-
relset, i Givskud, hvor 
den faste base bliver 
Givskud Aktivitetscen-
ter på Vejlevej 97 A.

Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GIVSKUD: Mange har sikkert 
læst om ’Herreværelset’ i Give, 
hvor man med stor succes 
har skabt et socialt frirum for 
herrer i den modne alder, der 
mødes hver 14. dag til hygge, 
kaffe/ostemadder og foredrag 
samt lejlighedsvise ture ud af 
huset med besøg hos diverse 
erhvervsvirksomheder.

Denne fine historie har inspi-
reret 3 herrer i Givskud, hvor 
Jens Christian Mathiasen, 
Poul Hansen og Eric Schur-
mann har taget initiativ til at 
oprette et ’Herreværelse’ i 
Givskud. Sidstnævnte sidder 
som næstformand i bestyrel-
sen i Givskud Kultur- og Akti-
vitetscenter som skal rumme 
’Herreværelset’, mens Mathia-
sen sidder som næstformand i 
Givskud Lokalråd.

Inviterer til infomøde 
den 18. februar

- Vi inviterer nu til informati-
onsmøde her i aktivitetscen-

tret onsdag den 18. februar 
fra klokken 15.00-17.00, 
hvor vi vil præsentere vores 
idé for de fremmødte mænd. 
Her vil vi være meget åbne 
og lyttende i forhold til idéer 
og forslag fra folk, så vi i fæl-
lesskab kan sætte nogle gode 
rammer for indholdet her i 
’Herreværelset’ i Givskud.

- Vi har på forhånd talt med 
en del herrer her i byen/
området og fået tilsagn om, 
at der er interesse for dette 
projekt her, så vi glæder os til 
at komme i gang. Vi ser frem 
til en rigtig god brainstorm 
den 18.2. og håber, der vil 
være fin opbakning. Vi har da 
også talt med en del damer 
her i byen, der synes, at det 
lyder som en rigtig god idé 
med et ’Herreværelse’, så de-
res mænd kan komme ud af 

huset og få noget kvalitetstid 
med andre ’knægte’, lyder det 
med brede smil fra trioen.

Inspireret af  
Herreværelset i Give

Jens Christian Mathiasen 
har oplevet stemningen i 
Herreværelset i Give, idet 
han var med, da Jens Erik 
Svane holdt sit fine foredrag 
om ”Vestjysk Magt”.

- Det var meget inspirerende 
med så flot opbakning og 
den gode stemning, der var 
der. Snakken gik lystigt, og 
man kunne bare mærke, at 
de her herrer nød at være 
sammen, så det synes jeg da 
også, vi skal se, om vi kan 
skabe noget i samme stil 
her i Givskud, pointerer Jens 
Christian.

Alle voksne mænd er 
velkomne

Trioen pointerer, at der vil 
blive tale om et koncept, hvor 
mænd kan mødes til en god 
snak over en kop kaffe og en 
ostemad/kage. Der vil være 
tale om et socialt mødested, 
hvor man også lejlighedsvis 
putter foredrag ind, hvor man 
evt. kan høre om andre folks 
spændende livsoplevelser osv.

- Vi starter ikke op som en 
forening, og vi har heller ikke 
en bestyrelse. Vi tre sidder 
pt. i et udvalg, og så vil vi 
se, om det bliver lokalrådet, 
Givskud GUF, Borgerforenin-
gen eller Aktivitetscentret, 
som vi skal samarbejde med 
som en undergren af deres 
setup. Det finder vi ud af hen 
ad vejen.

- Det vigtigste er, at vi kom-
mer i gang og får blotlagt, 
om der er et behov og en in-
teresse for et ’Herreværelse’ 
her i byen. Vi opererer som 
sådan ikke med en alders-
grænse, idet vi henvender os 
til alle voksne mænd – og de 
må også gerne komme fra 
andre byer/lokalområder end 
Givskud. Der er intet kontin-
gent, men man betaler et lille 
beløb omkring de 25 kroner 
for at deltage hver gang, så 
vi kan dække vores udgifter 
til kaffe/mad, eventuelle 
foredragsholdere og leje af 
aktivitetscentret, pointerer 
de tre initiativtagere.

Åbner hver 14. dag 
om onsdagen

Det er meningen, at Herre-
værelset som udgangspunkt 

åbner hver 14. dag om onsda-
gen i de lige uger fra klokken 
15.00-17.00. Men også her 
er man lydhør over for forslag 
fra folket; er der stemning 
for andre åbningstider, finder 
man ud af dette også.

Efter at Givskud Kultur- og 
Aktivitetscenter er blevet 
renoveret, kan man tilbyde 
fine forhold, også for køre-
stolsbrugere, der nu har let 
adgang til lokalerne. Og her 
kommer Eric Schurmann så 
lige med et input særskilt på 
vegne af aktivitetscentret.

- Jeg vil gerne sende en stå-
ende invitation til folk om at 
kigge ind til os her i aktivi-
tetscentret. Der sker mange 
gode ting her lige fra Klub 
92 til billard, strikning og 
kaffehygge, så har man lyst 
til at se, hvad vi går og laver, 
kan man bare kigge ind eller 
kontakte os. Man kan finde 
info om os på hjemmesiden 
Givskud.dk, forklarer Eric 
Schurmann.

Nu skal vi lige i gang

Men lige her og nu handler 
det altså om at få gang i 
’Herreværelset’ i Givskud, og 
her er man med på, at hvis 
man skal starte op med for 
eksempel 8 mand, så er det 
fint. Det ville da være super, 
hvis vi kunne nå op på om 
12-14 medlemmer, men nu 
må vi se. Nu skal vi i gang 
den 18.2 med infomødet, og 
så tager vi den derfra, og vi er 
da både spændte og optimi-
stiske, lyder det fra trioen.

Er I klar, drenge? 
Nu åbner Herreværelset i Givskud!

Foto: Det er disse tre driftige herrer, der nu tager initiativ til at åbne ’Herreværelset’ i Givskud. Fra venstre er det Poul Hansen, Jens 
Christian Mathiasen og Eric Schurmann. Foto: Jim Hoff
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TRÆFÆLDNING & BESKÆRING
Er dine træer klar til den næste storm/orkan.
Få træerne tjekket af en top kompetent fagmand i tide…

# Tager træerne udsigt og lys fra haven?
# Er træerne blevet for store? Er de farlige?
# Topkapning, beskæring, flisning og stubfræsning.
# Hækkeklipning, hækopretning. Udskiftning af hække.
#  Smukke ældrevenlige haver er vores speciale. Er haven blevet for
    plejekrævende, Vi omforandrer haver så de bliver mere spændende  

og med mindre vedligehold. 
#  Opsætning af hegn, jordarbejde, dræning, etablering af fundament 
   til pavillon, carport m.m. opgravning af stubbe og rødder.
# Indkørsel. Terrasser, kampstensmure og stenbede.
# Etablering af skønne beplantning, plantning af hæk.

Ring til Brændestakken, så kommer Robert gerne forbi  
på et uforpligtende super inspirerende besøg i Deres have.

BRÆNDESTAKKENBRÆNDESTAKKEN – Dyb faglig viden
Cand. Scient. Biolog, have- og landskabsarkitekt
Robert Christensen - 7587 3536 -  www.braendestakken.dk
VI SVARER OGSÅ I WEEKENDEN

SALG AF:

BARKFLIS,
BARK

HUSK 
DER ER STADIG 

FRADRAG PÅ 

HAVEARBEJDE 

I 2026

Få en anbefalet  
ulykkesforsikring i GF
Forbrugerrådet Tænk har testet 13 ulykkesforsikringer på markedet og 
 anbefaler GF’s ulykkesforsikring. Det er fjerde år i træk, at GF får  
”Anbefaler”-stemplet af Tænk:

”Hos GF Forsikring får du en god dækning til en konkurrence dygtig pris […].  
GF Forsikring er det åbne forsikringsselskab, der ender øverst i testen.”

Det er nemt at skifte forsikringsselskab 
Kunne du også tænke dig en anbefalet ulykkesforsikring? 

Kontakt os i GF, så laver vi et godt tilbud til dig og tilpasser forsikringen  
til dine behov. 

Ønsker du at skifte til GF, sørger vi for at opsige dine nuværende forsikringer  
og flytte dem over til GF. Det sker nemt og hurtigt for dig.

Ring til os på tlf. 75 92 36 55 eller send en mail på  
trekantomraadet@gfforsikring.dk

GF TrekantOmrådet
Strevelinsvej 14, Erritsø, 7000 Fredericia 
Strandgade 22, 7100 Vejle 
Buen 2A, 6000 Kolding

APR. 2025

Ulykkesforsikring

Redaktionen har mod-
taget nedenstående 
flotte og smukke min-
deord om Herluf Niel-
sen fra hans familie. 
Læs her om en driftig 
og empatisk arbejds-
giver, der formåede at 
skabe en flot erhvervs-
succes i Give.

MINDEORD: Herluf Nielsen 
sov stille ind mandag den 
26. januar 2026 på Kolding 
Sygehus efter et langt syg-
domsforløb, 88 år gammel, 
omgivet af sine nærmeste.

Herluf voksede op på den 
mindre gård Thomasholm på 
Hygum Vestermark som den 
yngste af fire drenge. Han 
voksede op i et hjem med 
gode, kærlige og hårdtarbej-
dende forældre, præget af 
stærke kristne værdier, som 
Herluf bar med sig hele livet.

Familien betød meget for 
ham, og sammenholdet med 
både forældre og brødre for-
blev stærkt gennem hele livet.

I sin læretid var Herluf 
ansat som ekspedient hos 
Thoustrup Herreekvipe-
ring i Vejle. Senere fulgte 
ansættelser hos Grønfeldt 
i Horsens og IG Huset i 
Odense, og i 1961 blev han 
ansat som salgsprokurist 
hos Kolby Pedersen Kon-

fektion i Vejle. Gennem hele 
sit arbejdsliv bar han på et 
brændende ønske om at 
blive selvstændig.

I august 1961 blev han 
gift med Grethe. Sammen 
flyttede de senere til Give, 
hvor Herluf i 1966 grund-
lagde konfektionsfabrikken 
Herluf Design. Virksomhe-
den blev opbygget i et tæt 
og tillidsfuldt samarbejde 
mellem ægtefællerne.

Herluf stod for modeller, 
salg og produktion, mens 
Grethe med stor omhu va-

retog bogholderi og admini-
stration. Sammen skabte 
de et solidt og respekteret 
livsværk.

Firmaet specialiserede sig 
i damejakker og -frakker. 
Produkter som Herluf var 
meget stolt af. Salget fore-
gik primært i de nordiske 
lande samt i Tyskland, og 
Herluf tilbragte mange 
dage på landevejen med 
kollektionen bag i bilen. 
Han havde fast stand på 
Modemartet, senere i Bella 
Centret, og deltog desuden 
på messer i Norge, Sverige 

og Tyskland. Kunderne var 
altid glade for besøgene, 
og Herluf var kendt for sin 
personlige og engagerede 
tilgang.

Virksomheden voksede til 
en stor succes og havde på 

sit højdepunkt omkring 70 
ansatte. Den 1. juni 1987 
trådte sønnen Hans ind i 
firmaet, som han senere 
overtog. Herluf Design var 
en velanset arbejdsplads, 
præget af ordentlighed, 
respekt og omsorg for med-

arbejderne - værdier som 
Herluf satte meget højt.

Herluf var en person, der 
fyldte meget. Han nød at 
være midtpunkt og var god 
til det. En markant person-
lighed er nu ikke længere 
iblandt os. Ved siden af 
arbejdslivet var han en flit-
tig kirkegænger og støttede 
engageret mange lokale 
og velgørende formål - fra 
håndboldklubben til at 
sælge på spejdernes årlige 
loppemarked.

Herluf efterlader sig sin 
hustru Grethe, to børn, fire 
børnebørn og to oldebørn. 
Han vil blive husket som 
et menneske med stærke 
værdier, stor arbejdsglæde 
og et varmt engagement - 
både i familien, i arbejdet 
og i de fællesskaber, han 
var en del af.

Æret være Herlufs minde - 
Grethe, Hans og Charlotte

En driftig erhvervsmand er gået bort: 
Fabrikant Herluf Nielsen døde 26. januarFabrikant Herluf Nielsen døde 26. januar

Foto: Mandag den 26. januar sov fabrikant og erhvervsmand Herluf Nielsen stille ind på sygehuset i Kolding. Her kan du læse hans 
families fine mindeord om ham. Arkivfoto
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Dødsfald:

Tak:

• Friske og tørrede blomster
• Vin & chokolade
• Dit lokale blomsterværksted
• Levering
• Selvbetjening 24/7
• Personlig betjening efter aftale

Hærvejen 168, Givskud · Tlf. 30280054 · Følg os på

Hjertelig tak
for venlig deltagelse ved

Leif Laursens
begravelse fra Øster Nykirke Kirke

Tak for de kærlige hilsner, blomster og kranse.

På familiens vegne

Margit Laursen

Vores kære mor, svigermor, farmor og oldemor

Eli Uth
* 6. juni 1929 † 30. januar 2026

er stille sovet ind

Elsket og savnet

På familiens vegne

Jens, Jørgen og Aage

Begravelsen finder sted fra Give Kirke
 fredag den 27. februar kl. 10.30

En stor tak til Kastanjehaven

Min elskede mand
vores kære far, svigerfar og bedstefar  

Søren Damager Valsted Jensen
* 4. september 1957 † 1. februar 2026

er stille sovet ind

Elsket og savnet

Liezl
Peter og Anni

Trine og Athena

Bisættelsen finder sted fra Give Kirke
 fredag den 20. februar kl. 13.00

Hjertelig tak
for venlig deltagelse ved

Herluf Nielsens
bisættelse fra Give Kirke

Tak for de kærlige hilsner, blomster og kranse

Grethe
Hans, Charlotte

Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GIVE: Den lokale afdeling 
af DcH, Danmarks Civile 
Hundeførerforening, i Give 

har nu fundet sin nye for-
mand, men man måtte dog 
ud i to omgange af gene-
ralforsamlinger, inden det 
lykkedes.

Ved DcH Gives ordinære 
generalforsamling den 17. 
januar i klubhuset ved dyr-
skuepladsen på Dyrskuevej 
skulle der vælges en ny for-
mand, idet den nuværende 
formand, Winnie Ahrens-
berg, havde meldt ud, at hun 
ikke ønskede at fortsætte på 
formandsposten.

Fandt ny formand på 
ekstraordinær gene-
ralforsamling
- Men det lykkedes des-
værre ikke på selve aftenen 
for den ordinære general-
forsamling at finde en ny 
formand for klubben, så 
derfor måtte man indkalde 
til en ekstraordinær ge-
neralforsamling, som blev 

afholdt samme sted den 2. 
februar, fortæller Flemming 
Cornelsen, der er medlem 
af DcH i Give.

Flemming kan ydermere 
oplyse, at man havde suc-
ces med at finde en ny 
formand på den ekstraor-
dinære generalforsamling, 
idet bestyrelsens næstfor-
mand, Stine Johansen, blev 
valgt som ny formand.

Hermed ser den nye 
bestyrelse hos DcH i Give 
således ud:

Stine Johansen, formand. 
Dorthe Rix, kasserer. Sarah 
Jessen, medlem. Jesper 
Vermuth, medlem. Kitt 
Søjbjerg, medlem.

Suppleanter: Finn Christen-
sen og Leif Jensen.

Danmarks Civile Hundeførerforening, Give, 
har fået ny formand

Foto: Stine Johansen er ny formand for bestyrelsen i DcH Give, 
hvor hun afløser Winnie Ahrensberg. Privatfoto

DcH i Give måtte ud i to runder af 
generalforsamlinger, inden man fik 
valgt en ny formand efter at Winnie 
Ahrensberg havde meldt sin afgang 
som formand for klubben. Ny for-
mand for de lokale hundeentusiaster 
er nu Stine Johansen.
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BUTIKSLOKALE med kæmpestort 
potentiale KLAR TIL UDLEJNING 
på Torvet i Give

120 kvadratmeter butikslokale ud mod Torvet  
i Give udlejes.
En af byens bedste beliggenheder! 
Udlejes pr. 1. marts 2026.

Henvendelse: 
Tlf. 5152 3292

Winni Lind Kjær, der 
arbejder for Thyre-
god Bygningsindustri 
A/S, modtog i januar 
hæder for sin indsats, 
da hun den 23. januar 
modtog Villum Kann 
Rasmussen Prisen.

Pressemeddelelse

Villum Kann Rasmussen 
Prisen fejrer i år 30 års 
jubilæum, da prisen blev 
uddelt første gang i 1996. 
Med årets uddelinger har 
i alt 395 medarbejdere på 
verdensplan nu modtaget 
denne ærespris. Den kan 
ikke søges, men bliver hvert 
år uddelt til få udvalgte 
medarbejdere, der hver på 
sin måde bidrager til at gøre 
virksomheden til en særlig 
god arbejdsplads.

Om prismodtageren

Winni Lind Kjær er fra 
Brande, og her kan man 
læse uddrag af indstillingen:

Winni Kjær har i mange år 
været en stabil og uvurderlig 
del af Thyregod Bygningsin-
dustri A/S. Hun er en med-
arbejder, man lægger mærke 
til – ikke fordi hun fylder 
meget, men fordi hun med 
sin rolige og sikre tilgang 
skaber fremdrift og tryghed 
omkring sig. Hun har en na-

turlig autoritet, som bygger 
på erfaring, faglighed og en 
oprigtig interesse for både 
opgaven og menneskene 
omkring hende.

Hun er ikke bare en del af 
holdet – hun er med til at 
forme det. Hendes måde 
at være på fremmer samar-
bejde og skaber en positiv 
kultur, hvor man løfter i flok. 
Hun er et forbillede, både 
fagligt og menneskeligt.

Fakta

Medarbejderfond for VKR 
Gruppen uddeler hvert år Vil-
lum Kann Rasmussen Prisen 
til medarbejdere, som ud fra 
den enkeltes forudsætninger 
har ydet en særlig indsats, 
der langt overgår forventnin-
gerne. Medarbejderfondens 
bestyrelse udvælger pris-
modtagerne efter kvaliteter 
såsom stor loyalitet, særligt 
engagement, stor og kvali-
tetsbetonet arbejdsindsats, 
iderigdom og handlekraft.

Villum Kann Rasmussen 
(1909-1993) var opfinder 
af VELUX ovenlysvinduet 
og stifter af VKR Gruppen. 
Prisuddelingerne finder sted 

lokalt hvert år i forbindelse 
med stifterens fødselsdag 
den 23. januar.

VKR Gruppens selskaber 
opererer i 38 lande og hvert 
år har de enkelte selskaber 
mulighed for at indstille en 
medarbejder, der yder en 
særlig indsats og optræder 
mønsterværdigt. Det er 
den type medarbejdere, 
der gør VKR Gruppen til en 
stærk virksomhed og en god 
arbejdsplads. Medarbejder-
fondens bestyrelse udvælger 

derefter prismodtagerne.
Prismodtagerene modtager 
et diplom, et armbåndsur og 
et smykke i guld. 

Om virksomheden/
VKR Holding

VKR Holding A/S er et hol-
ding- og investeringsselskab, 
hvis formål er at skabe værdi 
gennem ejerskab af virksom-
heder og finansielle investe-
ringer. Vi investerer i dagslys, 
frisk luft og et bedre miljø.

Medarbejder hædret  
hos Thyregod Bygningsindustri A/S

Foto: Winni Lind Kjær fra Brande, og som arbejder hos Thyregod Bygningsindustri, har i januar 
måned modtaget Villum Kann Rasmussen Prisen. Privatfoto Ringgive Præstegård 

JAGT UDLEJES – blandet, ager eng og skov.
 
Yderligere info og kort materiale kan rekvireres 
ved henvendelse på mail til: 7982@sogn.dk
Ansøgningsfrist 25 februar.
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Grundtvigsk 
Forum 
INVITERER TIL FOREDRAG 
Tirsdag den 17. februar kl. 14.00 
i Give Sognehus

Østjysk Politi vil fortælle om Trick 
tyveri og hvordan det kan forebygges.

Foredrag, kaffe og kage  
kr. 60,- pr. person.

Alle er velkomne.

ÆLDRE-SAGEN  
Fastelavnsfest  
i Thyregod kursuscenter 
torsdag den 19. februar  
kl. 18.00–22.00
Lækker buffet med 1 genstand & kaffe  
og kage. 
Musik Steen Nielsen                                               
Pris pr. person kr. 300,-

Tilmelding senest den 13. februar til:
Karen Rye, tlf.  2021 2283
Karen Søsted,  tlf.  2616 2265

Generalforsamling
afholdes på Diagonalkroen 

ONSDAG DEN 6. MAJ 2026 KL. 19.00
I henhold til værkets vedtægter §8 pkt. 4 skal det  
hermed meddeles at forslag, der ønskes behandlet på 
den ordinære generalforsamling, skal være formanden  
i hænde senest den 1. marts 2026.                                    
Forslag kan sendes elektronisk, pr. brev eller afleveres 
personligt på Vandværket på Rønnevej. 

Give Vandværk A.m.b.a
Rønnevej 18 · 7323 Give · Tlf.: 75 73 50 88
givevand@givevand.dk · www.givevand.dk

Bekendtgørelser:

Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GIVE-THYREGOD: Onsdag 
den 28. januar fik Kastanie-
haven og foreningen ’Her-
reværelset’ et interessant 
historisk besøg fra fortiden, 
da Jens Erik Svane var på 
plads med sit foredrag ”Et 
magtcenter i Jylland gennem 
1000 år”, eller i den korte 
udgave ”Vestjysk Magt”.

Og bare rolig, det handler 
ikke om FC Midtjyllands 
succesfulde indtog i dansk 
fodbold, men derimod om 
nogle helt andre ’krigere’, 
nemlig vikingerne.

Jens Erik har gennem 
mange år gået og syslet 
med en teori om, at der fra 
starten af den romerske 
jernalder til Harald Blåtands 
tid udviklede sig et stærkt 
magtområde i Midt- og 
Vestjylland.

En, ifølge Jens Erik, overset 
kendsgerning i den danske 
historiefortælling er, at 
den fokuserer meget mere 
på de store vikingeborge 
i Lejre og andre steder på 
Sjælland. Men der skete 
faktisk en hel masse i Vest-
jylland også.

Stor magtfaktor  
pga. jernproduktion
Sporene efter en række 
udgravninger i det midt- og 
vestjyske område er, ifølge 
Jens Erik, tydelige. Området 
her gik fri af de store ismæng-
der i den sidste istid, og det 
betød, at man her kunne finde 
en masse myremalm.

- Store mængder jern blev 
udvundet i dette område, 
der virkelig var centrum for 
jernproduktionen og eks-
porten af samme, og der 
var et enormt behov for 
trælle (slaver, red.). Det var et 
område, der på den konto var 
ramt af højkonjunktur inden 

for landbruget, og man havde 
en masse dygtige håndvær-
kere, som også samtidig var 
fantastiske krigere, der drog 
på vikingetogter over hele 
Europa og til USA osv.

Svane gav en lang række fine 
historiske eksempler på, at 
man i Vestjylland i bronze-
alderen og vikingetiden var 
helt fremme i skoene, og der 
var også gode eksempler på 
den driftige samhandel fra 
området med det sydlige 
Europa. Vestjylland var altså 
en stor magtfaktor og et 
enormt rigt samfund pga. 
jernproduktionen i denne 
tidsepoke.

Senere begyndte man også at 
producere sejl til vikingeski-
bene, og dette blev også en 
eksportvare af de større fra 
det vestjyske.

Inspirerende  
foredrag af veloplagt 
foredragsholder
Det var et virkelig inspire-
rende foredrag fremlagt af 
en veloplagt Jens Erik Svane, 
der leverede masser af god, 
relevant historisk info. Det 
er tydeligt, at den tidligere 
historielærer brænder for sin 
sag, og han brillerer med en 
enorm stor viden på området.

Også interessant med denne 
nye historiske vinkel på 
vikingetiden og epokerne 
omkring den i forhold til 
magtens placering i Danmark 
i vikingetiden. Det rykker ved 
den gængse opfattelse på en 
velunderbygget og interes-
sant måde.

Foredraget blev understøttet 
af en række kort og tids-
kemaer via PowerPoint, og 
dette var med til at gøre det 
hele endnu mere informa-
tivt og interessant – så alt 
i alt kan avisens udsendte 
kun give sine allervarmeste 
anbefalinger til dette fine 
foredrag, der virkelig leverer 
varen, og som leverer en 
masse interessant info om en 
gylden epoke i dansk historie.

De mange fremmødte sad 
da også musestille i de to 

gange 45 minutter foredraget 
varede og åd alle ordene fra 
den velforberedte foredrags-
holder råt!

Tæt samarbejde med 
Museum Give

På det personlige plan 
kunne Jens Erik fortælle, at 
han samarbejder tæt med 
Museum Give og stedets 
leder Mathias Christiansen 
Broch, der foreslog, at Jens 
Erik skulle holde foredrag 
netop på Museum Give om 
sine spændende tanker om 
”Vestjysk Magt” – og dermed 
var der slået hul på bylden.

- Da jeg gik på seminariet i 
Jelling, havde jeg Leif Ing-
vardsen til historie (et af Jens 
Eriks linjefag, red.), og han 
var meget interesseret i vikin-
getiden, så det beskæftigede 
vi os med et halvt år – og her 
fik jeg så interessen for netop 
denne epoke, forklarer Jens 
Erik.

Han har også forsøgt sig med 
at sende en artikel om emnet 
til Skalk (populærvidenska-
beligt tidsskrift), men artiklen 
blev sendt tilbage med en 
begrundelse om ’manglende 
videnskabeligt indhold’.

Men det har heldigvis ikke 
afholdt Svane fra at synliggø-
re sine teorier for folket om 
denne spændende tid i dansk 
historie med tyngden lagt på 
den vestjyske vinkel!

Den oversete magtfaktor i vikingetiden: 
Stærkt foredrag af Jens Erik Svane om ”Vestjysk Magt”

Foto: Jens Erik Svane, der er tidligere skolelærer på bl.a. Thyregod skole, leverede onsdag den 28, januar et rigtig stærkt foredrag med 
arbejdstitlen ”Vestjysk Magt ” med fokus på vikingetiden i Danmark. Foto: Jim Hoff

Den nu pensionerede skolelærer Jens Erik 
Svane fra Sejrup har altid qua sit job som 
bl.a. historielærer, haft en stor interesse 
for Danmarkshistorien, og her har han, ef-
ter han gik på pension, specifikt rettet blik-
ket mod vikingetiden, hvor han nu drager 
ud med et foredrag, som rokker lidt ved 
den gængse opfattelse af denne epoke.
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Museums Of Illusions 
er nu klar med et helt 
nyt og spændende til-
tag, der henvender sig 
til skolebørn i alders-
gruppen 3.-6. klasse 
over hele landet. Det 
handler om inspiration 
til at finde skriveglæ-
den frem. Læs her, 
hvad det handler om.

Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GIVE: Drømmer man om at få 
sin skoleopgave udstillet på 
et museum, så er chancen her 
nu. Museum of Illusions (MOI) 
har netop lanceret initiativet 
"Den fantastiske skrivekon-
kurrence" for at inspirere 
skoleelever i 3.-6. klasse til at 
finde skriveglæden frem og 
lade fantasien få frit løb. Kon-
kurrencen er landsdækkende, 
så alle landets skolebørn i den 
pågældende målgruppe kan 
deltage!

Camilla Nygaard fra Mu-
seum Give forklarer her på 
Museum Of Illusions vegne, 

hvad dette spændende tiltag 
målrettet de gæve skolebørn 
går ud på.

- Opgaven lyder på at skrive 
en kort og original historie 
inspireret af illusioner - for 

eksempel om at ændre 
størrelse, flyve gennem en 
uendelig portal eller ophæve 
tyngdekraften. Kun fantasien 
sætter grænser, pointerer 
Camilla.

Vinderhistorien udstil-
les og visualiseres på 
Museum Of Illusions
Hun forklarer derudover, at 
vinderhistorien bliver visua-
liseret og udstillet på museet 

på Strøget i København, så 
tusindvis af besøgende frem-
over kan læse og se den.

- Derudover vinder hele 
vinderens klasse entrébillet-
ter til Museum of Illusions i 

København. På museet kan 
eleverne opleve mere end 70 
interaktive installationer, der 
kombinerer leg og læring.

Sådan deltager man

Men hvordan deltager man 
så i dette fantastiske og godt 
tænkte projekt?

Jo, hvis man som skoleelev i 
de pågældende årgange fra 
3.-6. klasse gerne vil være 
med i dette projekt, skal man 
tage en snak med sin lærer, 
som kan tilmelde klassen/
elever via dette link HER.

Historien må højst være 500 
ord, og historien skal være 
original og selvskrevet – 
ingen AI.

Skoleklasser kan indsende 
deres historier til og med d. 
1. april 2026, og efter tilmel-
ding modtager man konkret 
information om og retnings-
linjer for konkurrencen.

Skoleelev fra Give-egnen kan få sin skoleopgave udstillet  Skoleelev fra Give-egnen kan få sin skoleopgave udstillet  
på Museum Of Illusions på Strøgetpå Museum Of Illusions på Strøget

Nu kan skolebørn fra Give og omegn deltage i den landsdækkende skrivekonkurrence "Den fantastiske skrivekonkurrence", hvor vinde-
ren får sit værk udstillet på Museum Of Illusions på Strøget i København. Privatfoto
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Kobberbøl
Maskinstation
20 22 71 11

Alt 
maskinstations-

arbejde 
udføres  

Tømrerfirmaet MBM-Byg A/S
Mølgårdvej 7 • 7173 Vonge

Tlf. 23 48 02 92
martin@mbm-byg.dk • mbm-byg.dk

NYBYGGERI
TILBYGNINGER

RENOVERINGER

ENERGIVEJLEDNING
DØRE/VINDUER

NYT TAG

Vognmandsforretningen 

www.bjarnemadsen.dk
booking@bjarnemadsen.dk

Tlf. 7573 1199

2026-udgaven af FC 
GOG Fodbolds tradi-
tionsrige indendørs-
stævne, der gennem 
tiden har haft forskel-
lige navne alt efter 
hvilken hovedsponsor 
man har haft, gav for-
sikringsselskabet Vejle 
Brand debut som klub-
bens nye hovedspon-
sor. Og det blev ifølge 
stævneleder Niels Pe-
ter Nielsen en fin start 
for Vejle Brand Cup.
Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GADBJERG/GIVSKUD: Lokal-
området her på Give-egnen 
spiller traditionelt hvert år ud 
med 3 indendørs fodbold-
stævner omkring og lidt efter 
nytårsskiftet: Dan Cake Cup 
i regi af Give Fremad, Thor 
Cup med Frem Thyregod som 
arrangør – og sidst men ikke 
mindst har vi Vejle Brand Cup, 
der afvikles af FC OG Fod-
bold fra Gadbjerg/Givskud. 
Sidstnævnte stævne afholdes 
den sidste weekend i januar/
starten af februar, og i år 
tørnede de tilmeldte 140 hold 
ud under det nye stævnenavn 
Vejle Brand Cup.

Ny hovedsponsor

Forsikringsselskabet fra Vejle 
tegnede i det tidlige efterår 
i 2025 en toårig kontrakt 
som fodboldklubbens nye 
hovedsponsor, hvilket også 
indebar, at de fik æren af at 
lægge navn til det traditions-
rige indendørs fodboldstævne, 
der har kørt i FC GOG-regi 
gennem mange år efterhån-
den – kun med 2 afbrydelser 
grundet coronakrisen.

De 140 tilmeldte hold fordelte 
sig på 16 rækker fra U7 mix 
til og med kvindesenior, og 
58 af de 140 deltagende 
hold var pigehold. U15-piger, 
U13-drenge, U11- og U9-
drenge toppede listen over 
flest tilmeldte hold, 12 hold 
i hver række, mens rækken 
med færrest tilmeldte hold 
var U15-drenge med 5 hold 
på listen.

Presset af to andre 
store lokale stævner

Stævneleder Niels Peter 
Nielsen, bedre kendt som NP, 
fortæller, at værterne selv stil-
lede med i alt 10 hold, fordelt 
på U9-drenge, U10-drenge, 
U11-drenge, U12-piger (sam-
men med Jelling), to hold i 
U13-drenge, to hold i U15-pi-
ger sammen med Jelling samt 
to hold i kvinde-seniorrækken 
sammen med Jelling.

- I år var der 18 hold færre 
tilmeldt end i 2025, og der 
kan være en nærliggende 
grund til det, for vi har 
været ekstra udfordrede i 
denne weekend i forhold til 
vores stævne. Tørring IF har 
nemlig valgt at placere deres 
stævne i samme weekend. 
Så nu skal vi også konkurre-
re med dem udover Heden-
sted IFs stævne, hvilket jo er 
megaærgerligt.

-Også mærkeligt, at to klub-
ber i samme kommune ikke 
koordinerer det bedre. Men 
ifølge gamle Gadbjerg IF-
legender i skikkelse af Svend 
Buch og Jens Peter Jørgen-
sen har der været afviklet 
et stævne i Gadbjerg-Hallen 
i weekenden i uge 5 siden 
1984/85. Så vi flytter os 
ikke, lyder det stålsat fra 
den inkarnerede klubmand 

og rutinerede stævneleder 
fra FC GOG Fodbold, der 
sidder i stævnegruppen 
sammen med Frida Dani-
elsen, Peder Paarup, Al-
lan Martinsen, Elin Søbye, 
ligesom Svend Buch også 
bidrager med lidt hjælp. 
Derudover er også Mathias 
Lund med i gruppen, hvor 
han står for al arbejdet med 
hjemmesiden.

Der blev igen i år spillet i 4 
lokale idrætshaller, idet der 
var gang i løjerne i Givskud-
Hallen, Gadbjerg-Hallen 
samt de to haller i Give 
Idrætscenter, Vestjysk Bank 
Arena og Danbolig-Hallen.

Mange lokale  
dommere

I forhold til at skaffe frivillige 
hjælpere til stævnet gik det 
ifølge NP fint i år.

- Det var ok, og bedre end i 
2025. Det er vigtigt for os, at 
vi har mange gode hjælpere, 
ikke mindst kan vi spare nog-
le kroner ved selv at dømme 

en del af kampene, fremfor 
at skulle ud og hente sorte 
dommere ind til alle ræk-
kerne. Det betyder, at vi selv 
dømmer kampene fra U7-mix 
og til og med U10-drenge og 
U12-piger.

- I 3-boldskampene havde 
vi helt unge lokale dommere 
på, og det gik rigtig fint, så 
man skal såmænd ikke være 
bange for at tage en dom-
mertjans, hvilket der desvær-
re godt kan være en tendens 
til, fortæller NP.

Handler om at give 
deltagerne gode 
sportslige oplevelser
Han pointerer, at man ved 
stævnet gør meget ud af at 
forklare såvel spilere som 
trænere/ledere, at dette 
stævne altså ikke er et VM 
eller Champions League, så 
man opfordrer deltagerne 
til at tage det med ro og til 
at være med til at skabe en 
god stemning i de respek-
tive haller.

- I år kørte vi uden A-hold, 
for vi har tidligere noteret, 
at der kan være alt for stor 
afstand mellem nogle af hol-
dene. Det betyder, at nogle 
hold kommer fra stævnet 
med nogle gevaldige øre-
tæver, og det er ikke det, vi 
vil. For os handler det om 
at give spillerne nogle gode 
sportslige oplevelser med 
gode og jævnbyrdige kampe, 
så de kan tage herfra med 
oprejst pande – og det synes 
vi, at vi er lykkedes med i år.

Alle får  
noget med hjem

- Derudover har alle spillerne 
fået noget med hjem herfra, 
idet der er små ting til hver 
enkelt spiller. I de mindste 
rækker op til og med U12 
er der medaljer til at hænge 
om halsen på alle, og der-
udover er der spurtpræmier 
til alle, ligesom der er fine 
præmier til puljevinderne, og 
i Gadbjerg og Givskud havde 
vi en lille bod med gratis 
frugt til børnene, sponsoreret 
af købmanden i Gadbjerg. 
Derudover havde vi genind-
ført vores tombola, og det 
var med til at give en god 
snak med spillernes bedste-
forældre osv., når de prøvede 
lykken, oplyser NP.

Ser økonomisk  
fornuftigt ud

I forhold til det økonomiske 
forventer NP et fornuftigt 
resultat, også selv om man i 
år var 18 hold færre.

- Overskuddet fra stævnet 
går til at holde kontingent-
satserne nede og til den 
generelle drift. Derudover er 
de her penge også med til, 
at vi kan sende vores hold til 
Lalandia Cup, hvor spillerne 
ikke skal betale ret meget 
for at deltage, da vi hjælper 
økonomisk. I og med at vi har 
lavet en 2-årig kontrakt med 
Vejle Brand, er vi også klar 
til at tørne ud i 2027 – og 
det bliver som sagt i samme 
weekend som i år, pointerer 
den garvede stævneleder.
 
Avisens udsendte kiggede 
forbi Vejle Brand Cup søndag 
eftermiddag i Givskud-
Hallen, hvor der blandt andet 
stod kvinde-senior på pro-
grammet. Her stillede 8 hold 
op i 2 puljer, heriblandt 2 fra 
FC GOG Fodbold, ligesom 
de gode lokalrivaler fra Give 
Fremad og Brande IF stillede 
op med hver et hold – så der 
var lagt op til en række her-
lige lokalbrag i denne række.

Fin debut for ny hovedsponsor
til FC GOG Fodbolds indendørsstævne

Foto: Vejle Brand Cup 2026 havde også deltagelse af hold fra dameseniorrækken, og her stillede 8 hold op og dystede i Givskud-Hallen, 
heriblandt FC GOG/Jelling, Give og Brande. Foto: Jim Hoff



Februar 1976 Februar 2026

Lions Lions GiveGive 50 år50 årJUBILÆUMJUBILÆUM
Vi ønsker Lions Give tillykke med de 50 år

Lions Give fejrer 
50-års jubilæum
I anledning af vores 50-års jubilæum,  
vil vi gerne invitere alle organisationer,  
sponsorer, venner og bekendte af  
Lions Give til reception:

RECEPTION I HUSET
Rådhusbakken 9, Give
Lørdag den 21. februar kl. 13.00–16.00
Vi har gennem de sidste 50 år, I samarbejde med jer, gennemført mange pengegivende 
aktiviteter, hvilket har gjort det muligt at uddele mange donationer til velgørende so-
ciale og humanitære formål.

Vi byder på hyggeligt samvær og lidt godt til ganen, og samtidig vil vi gerne vise nogle 
af de projekter og aktiviteter vi har støttet gennem de sidste 50 år.

I forbindelse med receptionen vil vi bekendtgøre og overrække vores jubilæumsdonationer.

Vi glæder os til at se dig/jer

Med venlig hilsen
Lions Give

Tilmelding SENEST d. 15. februar til Martin Nielsen på mail: brumlebo@gmail.com
Gaveønsker er tilskud til at gøre en større forskel. Kan indsættes på konto 7608-0001965840  
eller mobilpay nr. 847902

LIONS GIVE TAKKER LIONS GIVE TAKKER 
alle annoncører og alle annoncører og 
Vores LokalAvis som har Vores LokalAvis som har 
gjort det muligt at lave gjort det muligt at lave 
denne jubilæumsavis denne jubilæumsavis 

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

Som Lions medlem er man 
en del af en af verdens 
største frivillige, humani-
tære organisationer. Dette 
giver en vis stolthed og 
samtidig en forpligtigelse 
til at leve op til idealerne, 
både i klublivet og i daglig-
dagen.

Igennem de 50 år har klub-
ben her i Give løbende haft 
et medlemstal på 20-30. 
Rigtig mange aktive som 
har gjort det muligt, at 
vi både har kunnet lave 
aktiviteter, både til gavn 
for vores lokalområde, og 
ikke mindst penge givende 
aktiviteter, som har gjort 
det muligt, både at støtte 
humanitære formål i hele 
verden, men ikke mindst at 
hjælpe socialt og kulturelt 
i vores lokale område, hvor 
der har været brug for en 
ekstra støtte.

Har indsamlet  
5 millioner over 50 år

Rent økonomisk er vi igen-
nem de 50 år lykkedes med 
at indsamle 5 millioner 

kroner, som vi har kunnet 
formidle videre til både 
enkeltpersoner, grupper, 
foreninger, unge og ældre 
og ikke mindst også gen-
nem Lions katastrofe-fond, 
hvor vi løbende indbetaler 
et beløb, så Lions er parat til 
at hjælpe fra dag 1, når der 
opstår krige og katastrofer 
ude i verdenen.  Lions kan 
bryste sig af, at alle ind-
komne midler kanaliseres 
videre, idet der intet går til 
administration.

Der har igennem de 50 
år været en løbende ud-
skiftning af medlemmer af 
naturlige årsager, men vi 
har en del, som har været 
med i langt over 25 år og 1 
som har været med lige fra 
starten.

Tiltrækker løbende 
nye medlemmer

Vi bestræber os for løbende 
at tiltrække og optage nye 
medlemme og fastholde 
klubbens eksistens og beret-
tigelse, og vi gør os umage 
for at have en velfunge-
rende klub, både fagligt 
og socialt, både for nye og 
gamle medlemmer.

Til sidst vil vi gerne sige en 
stor tak for al den støtte, vi 
har fået gennem årene fra 
virksomheder, forretninger 
og organisationer og ikke 
mindst til alle nuværende og 
tidligere medlemmer, som 
har ydet en stor indsats for 
at vi fortsat er en velfunge-
rende klub - også i de næste 
mange år.

Lions Give fylder 50 år

Foto: Martin Nielsen fra Lions 
Give skriver i dette indstik en 
masse fine artikler om klub-
bens virke gennem tiden. Foto: 
Jim Hoff

Den 21. februar 1976 blev Lions Give 
stiftet af en gruppe aktive og engagerede 
mænd. Derfor kan klubben i år fejre 50-års 
jubilæum, og det sker blandt andet med 
udgivelsen af denne jubilæumsavis, som 
indeholder forskellige artikler, både om 
Lions Give og hele Lions Bevægelsen, dens 
idegrundlag og værdier.

Ta' ud 
avis!

Lions 50 årsjubilæum

mailto:brumlebo@gmail.com
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VI UDFØRER:
•  Transport af teknisk udstyr
•  Distributionskørsel
• Maskintransport
•  Luftfragt

•  Full load
•  Express kørsel
•  Alle former for tip 

og grab kørsel

Flemming Thisgaard
danske vognmænd med danske chauffører

Hjortsvangen 56 • 7323 Give • Tlf.: 75 73 90 61 /  Mob.: 20 97 90 61
www.flemming-thisgaard.dk

Lions Give har gen-
nem de sidste år haft 
20-25 medlemmer. Vi 
holder møde den 2. 
tirsdag i hver måned, 
hvor vi både spiser 
sammen, plejer det 
sociale og får snakket 
om vores aktiviteter 
og gøremål, samt 
hvad der løbende 
kommer af ansøgnin-
ger om støtte.

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

LIONS GIVE: Lions Gives 
møder foregår efter en 
nogenlunde fast dagsorden, 
men i øvrigt i en ganske 
uformel tone, uden hem-
melige og mystiske ritualer. 
Lions er nemlig ikke en loge 
eller et broderskab, men 
en moderne humanitær 
organisation, som i stigen-

de grad ledes og fungerer 
som enhver anden frivillig 
organisation.

Virksomhedsbesøg og 
sociale arrangementer

Derudover tager vi på 
virksomhedsbesøg og laver 
sociale arrangementer, hvor 
vi har vores partnere med. 
Vi har igennem mange år 
haft en bowling aften, og i 
de senere år har vi en lør-
dag, hvor vi tager på bustur 
med sandwich og besøger 
et kulturelt eller historisk 
sted. I de seneste år er 
turen gået til Frøslevlejren, 
fængslet i Horsens, Chri-
stiansfeld og Brunkulslejr i 
Søby.

Det er blevet en tradition, 
at dette er blevet en hel-
dagstur, hvor vi vender til-
bage og holder en fest om 
aftenen. Alt sammen noget 
som er med til, at vi har et 
fantastisk sammenhold og 
fællesskab i klubben.                                                                      

Nu også for piger                                                                                                                                          

For nogle år siden blev der 
åbnet op for piger i forenin-
gen, og det tilbud er i løbet 
af de sidste år også blevet 
en succes, som flere har 
sagt ja til. Og vi har plads 
til flere. Selvom klubben 
tidligere kun var for mænd, 
har klubben dog ikke været 
uden det feminine islæt.

Det sker på baggrund af, at 
mange af foreningens med-
lemmer har ægtefæller, der 
med stor vilje har givet en 
hånd med ved forskellige 
arrangementer og aktivi-
teter, som foreningen har 
stillet på benene gennem 
nu 50 år.

Vi er meget glade for, at vi 
i dag er blevet en blandet 
klub, med den dynamik, 
det har givet, både i vores 
arbejde og i det sociale.

Klublivet i Lions Give

Foto: Her ser vi en god flok Lions-folk fra Lions Give, som har et 
godt og dynamisk klubliv med gode sammenkomster og arrange-
menter. Privatfoto
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Diagonalvejen 77 • 7323 Give 
Telefon 75 73 16 00 • www.boesenbaek.dk

Boesenbaek.dk

Se og 

PRØVEKØR 

BILEN lokalt i Give!

Velkommen



Uge 7 – 2026 Side 12

Pris pr. pers. i ferielejlighed

2.999,-
Pris uden rejsekode 3.199,-

Pristillæg : 12.9.-30.10.: 150,-
9.5.-16.5., 13.6.-4.7. og 29.8.-11.9.: 400,-

17.5.-12.6.: 1.100,-.   5.7.-28.8.: 1.700,-
• 7 overnatninger
• 7 x morgenbuffet 
• 6 x let frokost
• 6 x eftermiddagskaffe med kage
• 7 x aftenbuffet + børnebuffet
• Ad libitum: Vin og øl kl. 16-21

Saft, vand, kaffe/te kl. 12-21
• Indendørs swimmingpool
• Børnepasning om morgenen 

mandag-fredag (3-11 år)

Bayern med all inclusive
Familienhotel Runding i Nordtyskland
Den solrige ferieby Runding ligger midt i Naturpark Ober-
bayern Wald i Sydtyskland – smukt omgivet af blom-
strende enge, skyggefulde skove og bløde bakker. Og på 
dette idylliske sted kan familien tilbringe et par dage med 
total afslapning, sjove aktiviteter og masser af kvalitets-
tid sammen. Når I ankommer, kan I starte eftermiddagen 
med at udforske hotellets grønne omgivelser og facilite-
ter – her kan børnene trygt løbe frit mellem hestefolde, 
boldbaner, legeplads og det kreative legerum. 

Valgfri ankomst 9.5.-8.11.2026.

3 nætter fra 1.349,-4 nætter fra 1.799,-5 nætter fra 2.199,-6 nætter fra 2.599,-

Book tidligt-rabat!
Den 1.4.20256 stiger 

prisen med op til 
750,- pr. pers.

Ferielejlighed med balkon/terrasse

Børnerabat (v. 2 voksne): 
2 børn 0-9 år gratis. 2 børn 10-13 år 40 % rabat.
2 børn 14-16 år fra DKK. 2.649,- pr. barn. Maks. 2 børn pr. lejlighed.

Pris pr. pers. i dbl. værelse  

1.549,-
Pris uden rejsekode 1.649,-

• 2 overnatninger
• 2 x morgenbuffet
• 2 x 2-retters middag
• Velkomstdrink

Stråtækt badehotel på Falster
Hotel Nørrevang HHH i badebyen Marielyst
Sommeridyllen på Sydhavsøerne ligger for jeres fødder, 
og her skal I tilbringe dejlige dage i det smukke landskab. 
Det er ikke svært at blive begejstret over alle oplevelses-
mulighederne, når det kommer til natur, kultur, gastro-
nomi og spændende ferieeventyr. I skal bo i den popu-
lære badeby Marielyst, som ligger på Falsters smukke 
østkyst – ikke langt fra Danmarks sydligste punkt – og 
jeres stråtækte bindingsværkshotel er så dansk, som 
det kan blive: Hotel Nørrevang er et nostalgisk badehotel 
med lang historie som bondegård, bageri og sommer-
pensionat. Marielyst byder på aktiviteter og oplevelser 
for store og små nær den lange, hvide sandstrand.

Valgfri ankomst 4.5.-30.8.2026.

Børnerabat (ved 2 voksne)
1 barn 0-3 år gratis. 
1 barn 4-14 år ½ pris.

3 nætter 2.199,-Også ankomster i forår og efterår

Pris pr. pers. i dbl. værelse  

3.849,-
Pris uden rejsekode 4.049,-

Pristillæg: 8.5.-21.6. og 29.8.-5.10.: 700,-
22.6.-28.8.: 850,-

• 6 overnatninger
• 6 x morgenbuffet
• 6 x 3-retters middag inkl.   
 salatbuffet
• Aircondition på værelset
• Værelse med balkon/terrasse
• 2 vinsmagninger

Det søde liv i Garda
Park Hotel Oasi ved Gardasøen, Italien
Midt i byen Garda og kun 1,5 kilometer fra Gardasøen 
ligger Park Hotel Oasi; et skønt hotel med et stort pool-
område omgivet af palmer og oliventræer, liggestole og 
snackbar, hvor det er oplagt at nyde solen og det søde, 
italienske liv i et af landets mest populære ferieområder. 
Men I har også mange spændende udflugtsmuligheder 
fra hotellet. Garda centrum er i sig selv meget seværdig 
og har restauranter, cafeer og små, hyggelige butikker. 
Naboen er det nye, familievenlige badeland Gardacqua, 
men I kan også tage til den store forlystelsespark Gar-
daland (17 km) med masser af sommerforlystelser for 
både store og små. 

Valgfri ankomst 11.4.-25.10.2026.

3 nætter fra 1.999,-4 nætter fra 2.599,-5 nætter fra 3.249,-7 nætter fra 4.449,-

Turistskat EUR 2,- pr. person fra 14 år  pr. døgn.

Børnerabat (ved 2 voksne)
2 børn 0-5 år gratis. 2 børn 6-11 år ½ pris.
Maks. 2 børn pr. værelse. 

Pris pr. pers. i standardvær. 

3.349,-
Pris uden rejsekode 3.549,-

Pristillæg 25.6.-8.7., 23.8.-12.9. 
og  1.11.-19.12.: 500,-

9.7.-22.8.: 600,- 
• 4 overnatninger
• 4 x morgenbuffet
• 4 x 4-retters middag
• Fri entré til wellnessafdeling
• Wellnessværdibevis på EUR 20,-
• Turistkortet Gastein Card
• Værelse med balkon
• Udcheckning kl. 12

Sommer i Bad Hofgastein
Das Alpenhaus Gasteinertal  HHHH i Østrig
Se frem til at opleve bjergenes magi på jeres ferie i den 
smukke Gasteinerdal! Her skal I bo på et elegant 4-stjer-
net hotel med mange gode kvaliteter, som passer til 
både par og børnefamilier – men især til dem, som øn-
sker en lidt højere standard ved deres indkvartering. Das 
Alpenhaus ligger centralt på det kendte kur- og skisted 
Bad Hofgastein, en af Gasteinerdalens perler af kendte 
kursteder omkring de sundhedsfremmende varme kil-
der. Bad Hofgastein ligger midt i dalen omgivet af Hohe 
Tauerns udgangspunkt for vandre- og cykeludflugter.

Ankomst søndag 17.5.-13.12.2026.
Turistskat EUR 2,90 pr. pers. (fra 15 år) pr. døgn.

Børnerabat (ved 2 voksne): 1 barn 0-5 år gratis. 
1 barn 6-9 år ½ pris. Maks. 1 ekstraseng pr. vær. 

3 nætter fra 2.799,-
7 nætter fra 6.549,-

Bestil nu på www.happydays.nu eller ring 70 20 34 48
Telefonen er åben hverdage kl. 9-16. 
Afbestillingsforsikring kan tilkøbes. Ekspeditionsgebyr 99,-.  
Forbehold for tryk- og prisfejl samt udsolgt.  

Teknisk arrangør:  

Rejsekode: VORESLOKALAVIS

KØR SELV-FERIE

Som læser af VORES LokalAvis får du disse specielle læsertilbud på kør selv-ferie.
Oplys rejsekoden ”VORESLOKALAVIS” ved bestilling – så får du automatisk rabatprisen.

SCAN  
KODEN 

OG SE FLERE
REJSETILBUD
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Følg os på Facebook og zjoosgive.dk

Forkæl dig selv
Østergade 11  |  7323 Give |  Tlf. 62 26 42 85 |  www.zjoosgive.dk

Følg os på

– hos Zjoos

Nyheder
RIEKER

700,-

SKECHERS
900,-

KOM IND 
OG SE 

ALLE 
VORES 

NYHEDER

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

Anlægsfesten

Anlægsfesten var en rigtig 
stor event, både for Give 
og for Lions. Der var stor 
aktivitet i byen over flere 
dage. Lions var med gennem 
mange år, hvor vi solgte øl, 
vand og vin og der var også 
både mulighed for at købe 
pølser og Sandwich.                                                                                              

Lions Cup

Lions cup var igennem mange 
år en af de tilbagevendende 
store begivenheder, som 
Lions medvirkede til. Hånd-
boldstævnet var arrangeret af 

Give Fremad med Lions Give 
som hovedsponsor.

Fra hele Skandinavien og 
Tyskland kom der 1300-
1500 unge mennesker for at 
deltage i dette sportsstævne. 
Det krævede ca. 100 frivillige 
hjælpere og var selvsagt et 
kæmpe stykke arbejde, som 
skulle være på dupperne fra 
tidlig morgen, til sen aften.

Indkvarteringen var på Søn-
dermarksskolen og Ikærsko-
len, hvorfra et optog med 
tamburkorps og Lions løver 
startede og gik igennem byen 
og op til Give stadion, hvor 
stævnet blev afholdt over 
3 dage med omkring 2000 
kampe.        

Lions-løven, som var ma-
skot i årene med Lions cup, 
blev senere maskot for den 
lokale Give Håndboldklub, 
og den er stadig med, når der 
er hjemmekampe i hallen. 
Derfor er det jo naturligt, at 
vi støtter sporten, og at vi 
fortsat kan få luftet Løven.                                  

Youth Camp Hærvejen

Hærvejscenteret i Kollemor-
ten var i sommeren 2000 
samlingssted for en interna-
tional ungdomslejr med unge 
fra 24 lande fra det meste af 
verden. Det var en fantastisk 
oplevelse for Lions at afholde 
en sådan lejr, men også en 
kæmpe opgave at arrangere, 
som krævede planlægning 
ned til mindste detalje.

Alle Lions medlemmer og 
ægtefæller var inkluderet i 
arbejdet, og 6 unge fra Give 
var udvalgt som lejrassisten-
ter og stod for de enkelte 
aktiviteter både i og udenfor 
lejren. Budister, muslimer, 
jøder, katolikker og prote-

stanter var repræsenteret. 
Formålet med afholdelse af 
ungdomslejre er at skabe 
forståelse mellem unge fra 
hele verden.

Der blev knyttet venskaber, 
som for manges vedkom-
mende vil vare resten af livet. 
I Lions Give har vi gennem 
mange år, også sendt unge 
på udveksling rundt i hele 
verden, for at skabe forstå-

else og fællesskab med andre 
nationaliteter og kulturer.

Lions Quest

Et andet spændende projekt 
er et kursus for lærere, som 
også i daglig tale hed ”Hold-
ning og handling”. Et kursus, 
hvor vi i Lions betalte og gav 
mange lærere nye redskaber 
og gennem blandt andet 
rollespil at lære elever at 

respektere hinanden og ikke 
mindst at tænke positivt.  

Behovet og efterspørgsel på 
disse kurser var så store, at vi 
selv endte med at afholde et 
kursus.

Læs mere om vores aktiviteter 
i del 2.

Mange aktiviteter gennem 50 år 
– del 1

Foto: Løven Leo var oprin-
deligt maskot ved håndboldstævnet Lions Vup på Give Stadion, og i dag 
kan man møde Lions-maskotten til Give HK’s hjemmekampe i 1. division. Foto: Jim Hoff

De enkelte Lionsklubber arbejder primært i lokal-
områderne, hvor man med forskellige initiativer 
indsamler midler, som doneres til de modtagere, 
som de er indsamlet til. Gennem 50 år er det 
blevet til rigtig mange forskellige aktiviteter som 
har været både synligt og været med til at gøre 
en forskel, både socialt, kulturelt og humanitært. 
Dem kan du læse om her. 
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 J U B I L Æ U M

GIVE ELEMENTER A/S
 ØNSKER LIONS CLUB GIVE

STORT TILLYKKE MED 

OG TAKKER FOR JERES
MANGEÅRIGE INDSATS FOR

LOKALSAMFUNDET.

• Hulmur- og loftisolering
• Granulat på lofter 

2061 5480 · 7573 5019
KAELU@KARLERIKLUND.DK
WWW.KARLERIKLUND.DK

Isolering er en tillidssag

- din garanti for miljørigtig isolering

Brug en

Køb ikke  
katten i sækken!

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

BIERFEST LIONS: Man blev 
i Lions Give ret hurtigt enige 
om at arbejde videre med 
det, men også at det var en 
opgave, som var så stor, at 
vi gerne ville involvere andre 

og vi spurgte derfor Give GIF, 
om det var en mulighed.

Det var det heldigvis, og vi fik 
samlet en gruppe fra begge 
foreninger og sagde ja tak til 
at Give og Ikær “Stadt Halle” 
kunne pyntes op og være 
stedet for dette. Hele det 

gamle Give kommune blev 
inddraget, og der var repræ-
sentanter fra alle byer i den 
gamle kommune, hvor der var 
16 ambassadører, som hver 
fik et bord med 44 pladser.

Bierfest i Give – en kæmpe succes

Lions Give kastede sig
 i 2013 over konceptet 
’Bierfest’, og det blev 
i flere år en succes, der
generede gode penge 
til klubkassen. 
Foto: Jim Hoff

I 2013 blev man i Open Air regi tilbudt 
konceptet Bierfest, men ressourcerne 
gjorde at det ikke var muligt. Dette sy-
nes man dog i Lions var trist, hvis denne 
mulighed og oplevelse, skulle gå tabt for 
vores by og lokalområde.
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Udsolgt flere år i træk

Det blev heldigvis en kæmpe 
succes, hvor der hurtigt blev 
udsolgt, og alle kom festglade, 
udklædte og hallen blev fyldt 
med Lederhosen og tyrolerpi-
ger. Her var rigelige mængder 
af tyske gloser, fadøl, wiener-
schnitzel, tyske schlagerhits 
og dans.

Som noget anderledes blev 
festerne afholdt fra kl. 13.00 
om lørdagen, og derfor kunne 
alle også komme hjem og 
være næsten friske om søn-
dagen. At det blev en kæmpe 
succes, gjorde også, at der var 
venteliste til at komme med 
igen, og at vi i de følgende år 
igen kunne melde udsolgt.

Pirater afløste  
de tyske læderbukser

Efter 4 år med Bierfest var vi 
enige om at prøve noget nyt, 

og da energien stadig ikke var 
opbrugt i forhold til udklæd-
ningsfester, faldt valget på 
Piratfest, hvor hallen blev 
udsmykket og omdannet til 
et piratskib, som man gik 
ombord i. Forsat med masser 
af fadøl, ølben og masser af 
rom.

Efter 2 yderligere år havde 
vi gået planken ud, og det 
var tid til en pause. Et sådan 
arrangerement krævede ca. 
100 hjælpere, den største 
del dog i weekenden, hvor 
det løb af stablen. En kæmpe 
hjælp som gjorde det muligt.

Økonomien var fra var 
starten således, at vi vidste, 
at det ville blive en succes, 
og over de 6 år lykkedes 
det næsten totalt at lave et 
overskud på 600.000 kroner, 
hvor vi i Lions fik halvdelen, 
som vi har kunnet bruge til 
velgørende formål.

 Bamsefesten  
sad lige i skabet

Efter år med pause fra 
Bierfest og Piratfest, og med 
nye gode kræfter i klubben, 
var der nu igen overskud til 
nyt, og i 2024 arrangerede 
vi det, som kom til at hedde 
Bamsefest. Her hyrede vi 
et kopiband med musik fra 
Bamses Venners katalog af 
hits, musik alle kunne synge 
med på. I stedet for i hallen 
blev det afholdt på Diagonal-
kroen, og der måtte alle loka-
ler tages i brug, da billetterne 
blev revet væk på en uge.

Hvad nu? Vi tænker vi fortsat 
nyt, og hvem ved - måske 
kommer der nyt fra os... Og 
så håber vi på lige så stor 
opbakning igen.

I 2017 kaste Lions Give sig over konceptet ’Piratfest’ som afløser for Bierfesten. Her ser vi en flok 
seje Lionsfolk klædt ud til ballade. Foto: Jim Hoff

 

VI ØNSKER LIONS STORT
TILLYKKE MED DE 50 ÅR

VI GLÆDER OS TIL AT FEJRE 
JUBILÆET PÅ KROEN!

HAR DU OGSÅ NOGET, DER SKAL
FEJRES? - GIV OS ET KALD, VI VIL

ELSKE AT HUSE JERES
ARRANGMENT!
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UDSALG

Åbningstider:
Man.–fredag ..... kl. 10.00–17.30
Lørdag ...............kl. 10.00–13.00
Vestergade 1, 7323 Give. Tlf. 7573 5454

FØLG OS:

fortsætter! SPAR stort på 
varme jakker og strik til kulden!

VORES KÆMPE

Vi ses i butikken – venlig hilsen 
Casper, John & Andreas!

SPAR
30%
50%
70%

Vestergade 1 · 7323 Give · 7573 9966

UUDDSSAALLGG
VORES FANTASTISKE

SPAR

OP TIL

Fortsætter nu med 
endnu flere VILDE TILBUD!

30%50%
70%

Lions i Give er en del 
af verdensorganisatio-
nen Lions internatio-
nal. I 1976 hvor Give 
klubben blev oprettet, 
var noget af det før-
ste som skete i klub-
ben, at man tog et 
initiativ til at oprette 
og få bygget en skole 
i Gambia.

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

LIONS i GAMBIA: Medlem-
mer af Lions Give var under 
en rejse til Gambia blevet 
opmærksomme på behovet 
for en skole. Behovet var 
opstået i forbindelse med, 
at man havde sat skoleal-
deren i Gambia op fra 6 
til 8 år. Med dette var der 
opstået et stort behov for 
hjælp til den yngste kate-
gori af børn, som ellers var 
henvist til gaden.

Gennem en længere perio-
de var der korrespondance 
mellem myndighederne i 
Gambia og Danmark. I 1977 
stiller Gambias regering jord 
til rådighed, og der udarbej-
des tegninger til en 400 m2 
stor børnehave skole.

Skolen indviet i 1980

Herefter gik Lions i Give i 
gang med at indsamle midler, 
byggeriet kan gå i gang.  
Samtidig   indsamles vvs 
udstyr, tagplader og skoleud-
styr og bliver sendt afsted i 
containere.                                                                        

I 1980 indvies den nye skole, 
med deltagelse fra Lions Give 
og ministre fra den Gambian-
ske regering.

Inden længe er den nye skole 
fyldt, og hvor den oprindeligt 
var tiltænkt 300 børn, så er 
der i stedet 400, som har 
gavn af leg og læring. Derfor 
bliver det også besluttet, at 
der skal bygges mere.

Elevtal på 1000 elever

En større skole, hvor der også 
kunne blive plads til mange 
flere. Igen samles der midler i 
Give, og over 60 andre klub-
ber i Danmark er involveret 
og samler skoleudstyr som 
også sendes til Gambia. Og 
herefter bliver det gjort mu-
ligt at bygge igen.

Lions Give sender i de 
næste år stadig skoleudstyr 
til Gambia. I 2010 er skolen 
vokset til et elevantal om-
kring 1000 elever. Skolen er 
nu også noget a la de danske 
gymnasier. Skolen er nu så 
udviklet, at de ikke længere 
kan nøjes med brugt udstyr, 
og der er efterhånden krav 
til at selv computere er nødt 
til at være de med de nyeste 
programmer.

Verdensorganisationen 
Lions Give i Gambia

Foto: Lions i Give havde 
økonomisk andel i, at man 

i Gambia kunne indvi en 
skole i 1980. Arkivfotos
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mette@qvistgrafisk.dk

Mette Qvist | mediegrafiker

28 43 86 16

H J O R T S V A N G E N  5 0  |  7 3 2 3  G I V E  |  W W W . Q V I S T G R A F I S K . D K

DIN LOKALE
GRAFISKE

LEVERANDØR

G R A F I S K

HUSK!
Vores e-avis 
udkommer 

hver mandag 
eftermiddag!

Gå ind på www.voreslokalavis.dk
og hold dig opdateret med 
spændende lokale nyheder.

Søren

Jim

NU OGSÅ 

PRINT AV IS

Foto: Flemming Holm har været med i Lions Give siden starten tilbage i 1976 – og den rutinerede foreningsmand er stadig med i foreningen.

Lions Give blev stiftet den 21. februar 
1976. Det foregik på Give rådhus 
ved daværende borgmester Anders 
Karlskov Jensen med blandt andet 
deltagelse fra Lions Danmark og Rota-
ry give, som hermed fik ikke en kon-
kurrent, men en samarbejdspartner.

Velgørende 
Løver & Løvinder

 på spil i Give
 i 50 år 

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

LIONS GIVE 50 ÅR: I ta-
lerne ved stiftelsen blev der 
lagt vægt på ansvaret og 
pligten til at hjælpe svage 
og udsatte grupper både 
lokalt, nationalt og interna-
tionalt.

Lions Give fik i forbindelse 
med de forskellige indlæg 
overrakt gaver, herunder Li-
ons flaget, en klokke og en 
ægte sprællevende og hvæ-
sende løveunge. Løveungen 
Evald fik lov at komme i 
familiepleje i løveparken i 
Givskud Zoo, - nu Givskud 
Zoo Zootopia.

Charterbrevet blev under-
skrevet af alle medlemmer 
af Lions Give. Arbejdet med 
at etablere klubben med 
minimum 20 medlemmer blev 
startet cirka 1,5 år tidligere. 
Chartringen af Lions Give blev 
fejret om aftenen på Diago-
nalkroen med deltagelse af 
medlemmer med ledsagere.

Tilbage til  
"gerningsstedet"  
på jubilæumsdagen

Nu er der så gået 50 gode 
år, og når Lions fejrer 
jubilæet, er det igen på det 
gamle rådhus i Give. Ja, 
stedet er altså det samme 
som ved indvielsen, men 
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Vi glæder os til at hilse 

 

på dig og din bil!

Stolt Bilpartner siden 2011
Professionel service og reparation  
af alle bilmærker
Altid mulighed for lånebil, når din bil  
er på værksted
Få skræddersyet en serviceaftale der  
passer til dig og din bil
Express fordelskoncept

Ryttervangen 23 · 7323 Give · Tlf. 2728 4020

følg os på facebook

Lions Give 50 års Lions Give 50 års JUBILÆUMJUBILÆUM

4 stk. vinterdæk fra 2.400,00,-

Give Dækcenter
Industrivej 1, 7323 Give

Tlf. 75 73 53 30
mail@give-daek.dk

KLAR TIL VINTERDÆK!

Find flere priser og 

størrelser på 

www. give-daek.dk - 

eller giv os et kald!

Husk den nye vinterdæk-lov.

Tandlæge Pia Chejdysz Jensen
mere end 25 års erfaring som tandlæge

Tandplejer Lis Engholm Voldby
mere end 30 års erfaring som tandplejer

Tandplejer Pia Forum Briesemeister
mere end 30 års erfaring som tandplejer

Jernbanegade 10 · 7323 Give 
post@givetand.dk · www.givetandlaegehus.dk

Vores erfaring kommer  
dine tænder til gode

G
iv

eTandlægehus

Ring på 75 73 53 23

rammerne har ændret sig 
på spektakulær vis, idet den 
tidligere skole og tidligere 
rådhus nu også er byens 
sociale og kulturelle sam-
lingssted, nu til dags kendt 
som ’Huset’.

I disse fine rammer, der 
oser af både skole- og 
kommunehistorie, afhol-
der Lions Give reception 
lørdag den 21. februar 
2026. Stiftelse og jubilæum 
samme sted, simpelthen. 
Her vil en af foreningens 
helt gennemgående figurer, 
Flemming Holm selvfølgelig 
også være til stede.

Flemming Holm  
med i samtlige 50 år

Holm har været med i Lions 
Give siden stiftelsen eller 
chartringen i 1976, som det 
hedder i foreningens jargon. 
Så det er helt sikkert også 
en personlig milepæl for 
ham, når foreningen kan 
fejre 50-års jubilæum.

Det er lidt sjovt, at vi kan 
fejre jubilæum samme sted, 
som vi blev chartret. Den 
dør, vi nu går ind ad i Huset, 
står også samme sted som 
dengang. Så på lige den 
måde er meget ved det 
gamle, og der berettes om et 
stabilt medlemstal på 20-30 
medlemmer gennem de 50 
år foreningen har eksisteret.                  

Til jubilæet vil der blandt 
andet blive vist film fra char-
tringen i 1976 og løven Evald

Udbetalt 5 millioner 
kroner over 50 år

Og der er altså noget over 
tallet 5 og Lions Give, for 
i de 50 år foreningen har 
eksisteret, er der udbetalt 
og uddelt 5 millioner kroner 
i alt til gode formål. Vi bru-
ger ingen midler til admini-
stration af de penge, som vi 
på forskelligvis samler ind.

Administrationsomkost-
ningerne betales ud af 
vores kontingent fra alle 
medlemmer. Idet Lions er 
en verdensomspændende 
organisation, gør det os 
muligt at støtte direkte. For 

eksempel var det muligt, 
da tsunamien ramte, og 
her kunne Lions’ katastro-
fefond allerede på første 
dag overføre midler til de 
lokale I Lions dernede i de 
områder, som var helt tæt 
på katastrofen.

Hjælp til Ukraine

I de senere år er der også 
blevet hjulpet i Ukraine, 
og direkte til klubber, som 
lægger tæt på de ramte 
områder. I Lions Give har vi 
også støttet Ukraine flere 
gange. Både med indsam-
ling af tøj og meget andet, 
som der har været akut 
brug for.  Vi var i samar-
bejde med Rotary en del 
af, at der blev sendt store 
generatorer og senere også 
biler afsted, til de ramte 
områder.

Støtter lokalt  
foreningsliv og  
humanitære formål
I det lokale har vi på for-
skelligvis støttet en lang 
række foreninger, ligesom 
vi også velvilligt har hjulpet 
til med støtte på plejehjem 
med alt fra sangbøger, un-
derholdning, sansehave og 
tilskud til en ny bus. Vi har 
gennem alle år haft fokus 
på at støtte humanitære 
formål i vores lokalområde 
og har prioriteret at bruge 
en stor del af vores midler 
til blandt andet julehjælp, 
og til dem som har det 
sværest.

Det har altid været vigtigt 
for os at støtte, når børn og 
unge har det svært og der 
har været behov for støtte 
eller været brug for kon-
kret hjælp, hvilket også vil 
komme til at præge vores 
jubilæum.

100.000 kroner  
i jubilæumsfonden

Apropos støtte, så er der 
fundet over 100.000 kro-
ner, hvor den største del vil 
blive doneret og overrakt 
i forbindelse med 50-års 
jubilæet d. 21. februar.

Fakta om Lions
Lions startede i 1917 som en sammen- 
slutning af en række klubber, hvis medlem-
mer ville forene fritid, erfaring, viden og 
praktisk håndelag, med et eneste formål;                     

At hjælpe vanskeligt stillede mennesker

Lions er sammensat af bogstaverne 
Liberty, intelligence, our nations safety.

På verdensplan er der over 1.4 millioner 
medlemmer, fordelt på 49.000 klubber  
i mere end 200 lande.

Lions var med til at forme FN og har siden 
starten, fast haft 2 pladser i FN og med fast 
sæde i generalforsamlingen.

Lions kom til Danmark i 1950. I dag er der 
300 klubber i Danmark med tilsammen ca. 
6000 medlemmer

Ingen kan umiddelbart melde sig ind i en 
Lions klub, men man kan søge om det, også 
i Lions-Give.
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Husk! Du kan også læse e-avisen og holde dig opdateret på 
www.voreslokalavis.dkwww.voreslokalavis.dk

Hent avisen her!

FARRE:

BRANDE:

Brande

KOLLEMORTEN:

VONGE:

BILLUND:
Shell, Billund

Buelundvej 1, Blåhøj  
7330 Brande       
Tlf: 75 34 81 22

- en del af 

Buelundvej 1, Blåhøj 
7330 Brande

www.blåhøj-el.dk
Tlf: 75 34 50 17

EL arbejde  -  Hvidevarer  -  Lamper -  Brugskunst  -  Industri 
Landbrug   -  Private   -   Jordvarme   -  Varmepumper   -  VVS

BLÅHØJ: 
Sdr. Ommevej 123, Gl. Blåhøj

Dørken:
Dørken Kiosk

GRØNBJERG:
Elkjær Hal og Multihus

FILSKOV:

KARLSKOV: 

LINDEBALLE:

Thyregod

THYREGOD:

GIVE: 

Give Idrætscenter 

– i mellemgangen

Give Bibliotek

Give

DIAMANT - BRACE
KR. 999,-

DIAMANT - CIDER
KR. 1199,-

FOLIE LILLE - TAWNY
KR. 1299,-

FOLIE - TAWNY
KR. 1299,-

Obaku Denmark 
Enkle og tidsløse ure.

Designet af danske designere

Se flere modeller her
Bonett.dk

SOM SET PÅ TV

OBAKU_OLE_BRIX_10_2023_50x70cm.indd   1OBAKU_OLE_BRIX_10_2023_50x70cm.indd   1 13.10.2023   08.2913.10.2023   08.29

DIAMANT - BRACE
KR. 999,-

DIAMANT - CIDER
KR. 1199,-

FOLIE LILLE - TAWNY
KR. 1299,-

FOLIE - TAWNY
KR. 1299,-

Obaku Denmark 
Enkle og tidsløse ure.

Designet af danske designere

Se flere modeller her
Bonett.dk

SOM SET PÅ TV

OBAKU_OLE_BRIX_10_2023_50x70cm.indd   1OBAKU_OLE_BRIX_10_2023_50x70cm.indd   1 13.10.2023   08.2913.10.2023   08.29

GULD · SØLV · URE
Østergade 8B · 7323 Give · Tel. 7573 1032

Åbningstider:  Mandag-torsdag 10.00-17.00  ·  Fredag 10.00-17.30  ·  Lørdag 10.00-12.30

HUSK!
Landsdækkende

bytteservice

Eget værksted!
Byens bedste gavekort!

Guldklumper
Tøttrup Guld Sølv UreHusk vores outlet!

SET 
PÅ TV

FOLIE - TAWNY
KR. 1299,-

DIAMANT - BRACE
KR. 999,-

DIAMANT - CIDER
KR. 1199,-

FOLIE LILLE - TAWNY
KR. 1299,-

FOLIE - TAWNY
KR. 1299,-

GIVSKUD: 

GADBJERG: 
MØLVANG: 

&

EJSTRUPHOLM:
Ejstrupholm hallen

Kan afhentes hver mandag fra kl. 14.00
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Anlægsstien 4, Givskud

www.lvkbiler.dk
Følg os på facebook

Tlf. 2871 1406

• Reparationer
• Salg af biler
• Servicetjek 
• Dækskift
• Bilpleje
• Gratis kundebil

Lions Give 50 års Lions Give 50 års JUBILÆUMJUBILÆUM

Områdets bedste  
udvalg af minigravere

New Holland
E12, E15 og E28

… og mange  
andre modeller

Lions Give laver hvert 
år et stort julelotteri, 
som kommer mange 
mennesker til gode 
lige fra julehjælpsmod-
tagere til det lokale 
foreningsliv.

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

LIONS OG JULELOTTERI: 
Allerede i september måned 
indsamler klubbens medlem-
mer i Lions Give gevinster og 
nyder godt af den fantastiske 
opbakning fra de erhvervsdri-
vende i hele det gamle Give 
kommune og Jelling, samt 
klubbens øvrige sponsorer.  

Herefter mødes alle klubbens 
medlemmer og partnere og 
pakker alle lodder i kuverter 
så de er klar til salg I decem-
ber måned. Gennem årene 
har mange butikker, forenin-
ger, skoleklasser og klubbens 
egne medlemmer stået for 

salget.  Der er hvert år stor 
velvilje til at købe disse lod-
der, og vi er glade for, at vi 
næsten får solgt dem alle.

Støtter både  
foreninger og jule-
hjælpen i Giveområdet
Det betyder også, at der 
hvert år er omkring 30.000 
kroner direkte til forenin-
gerne, når vi afregner og 
omkring 50.000 i overskud 
til Lions, som vi blandt andet 
bruger til julehjælp, hvor 
vi i samarbejde med lokale 
præster og Røde Kors Give 
donerer 20.000 kroner.

Det er i høj grad et tiltag, 
der lever op til foreningens 
grundlæggende tankesæt 
om at ville hjælpe vanskeligt 
stillede medmennesker. Vi 
har gennem årene doneret og 
brugt de øvrige økonomiske 
midler til en lang række loka-
le foreninger og humanitære 
behov i vores lokalområde.

Lions julelotteri 
– god fast tradition til gavn for mange

Foto: Gode folk fra Lions Give stiller op hvert år til Black Friday 
med en bod, hvorfra de sælger lodder til julehjælp og fortæller om 
foreningens arbejde. Foto: Jim Hoff
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BESØG ET DANSK WHISKYDESTILLERI

FARY LOCHAN er blandt pionererne inden for dansk 
whisky og bygger på passion, håndværk og tradition.
Siden 2009 har vi produceret whisky på vores destilleri, 
smukt beliggende midt i skoven ved Farre.

Besøg os og oplev den fascinerende historie bag  
FARY LOCHAN, mærk den særlige stemning og få et unikt 
indblik i, hvordan dansk whisky bliver til.
Naturligvis byder besøget også på smagsprøver af vores 
gyldne dråber.

Se mulighederne og book jeres rundvisning på vores 
hjemmeside: www.farylochan.dk

ÅGADE 41, FARRE, 7323 GIVE

CVR: 32666493 TEL: +45 20 62 18 02 E-MAIL: INFO@FARYLOCHAN.DK

F A R Y    L O C H A N
DESTILLERI A/S

F A R Y    L O C H A N

• Revision
• Årsregnskab
• Bogføring
• Skat
• Budgetter
• Juridisk assistance:
 - Selskabsstiftelse
 - Ægtepagt
 - Bodeling
 - Testamente
 - Fremtidsfuldmagter
• Rådgivningsydelser

ERHVERV  ·  PRIVAT  ·  LANDBRUG

REGISTRERET REVISOR

Hanne Lund, Cand. Jur.

Vestergade 23 · 7323 Give
Telefon 7573 5422
E-mail: erling@revisorlund.dk

Vestergade 17 • 7323 Give • Tlf. 75 73 26 92 / 75 73 25 22

Professionelle løsninger  
til private og erhverv

  Alt inden for el                          Alt inden for el                          
  Solceller                                       Solceller                                       
  Om og tilbygninger                  Om og tilbygninger                  
  Styretavler                                  Styretavler                                  
  Salg af hvidevarer og lamperSalg af hvidevarer og lamper
  Opsætning/udskiftning af lamperOpsætning/udskiftning af lamper
  
  DøgnvagtDøgnvagt

Af Martin Nielsen  
– Lions Give

Cykelløb

Lions Give har i mange år 
afholdt et sponsorcykelløb. 
Ofte er det blevet afholdt i 
samarbejde og i forbindelse 
med at Give Handelsstands-
forening har afholdt By Night 
og andre aktiviteter i byen.

Dette er og har været en 
kæmpe succes med rigtig 

mange, som har sagt ja 
til at cykle en time i Give 
midtby og samle penge ind 
til forskellige velgørende 
formål. Beløbene som gen-
nem årene er cyklet ind, er 
blevet brugt meget bredt, 
lige fra støtte til sansehave, 
koncert for ældre med Katy 
Bødker, til sport og ungdom 
i Give og omegn.

I de senere år har vi været 
beriget med at få hjælp fra 
Give Cykelklub, både til 

Mange aktiviteter gennem 50 år
 – del 2

Lions Give har gennem årene afholdt en del cykelløb i Give midtby i forbindelse med forskellige arrangementer fra Give Handel & 
Erhverv. Her har gode folk cyklet gode penge ind til velgørende formål. Foto: Jim Hoff

Her i del 2 kan du i forlængelse af den 
første artikel læse om flere af Lions Gives 
aktiviteter gennem tiderne.
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Om uddannelsen
 – Studiestart 1. september 2026
 – 3 års fuldtidsstudie vekslende mellem praktik på apoteket og skoleop-

hold.
 – Skoleophold foregår på Campus Phamakon i Hillerød. Du er på kursus/

skoleophold i 23 uger i løbet af uddannelsen, fordelt på 8 kurser som 
typisk vil vare 3 uger ad gang.

 – 6 eksaminer i løbet af din studietid. Derudover skal hver uddannelses- 
og praktikperiode godkendes.

 – Du får en uddannelsesansvarlig/vejleder tilknyttet på apoteket.
 – Du får elevløn under hele uddannelsen, desuden er ophold på Campus 

Pharmakon og uddannelsesmateriale, herunder computer og bøger, 
gratis for dig.

 – Du undervises bl.a. i anatomi og fysiologi, farmaci, farmakologi, syg-
domslære, kommunikation og lovforståelse og meget andet.

Hvem er vi?
 – Vi består af 4 afdelinger Give Apotek (hovedapotek), Brande Apotek, 

Jelling Apotek og Havne Apoteket i Vejle.
 – Vi er en dynamisk arbejdsplads hvor både arbejdsglæde og faglighed 

vægtes højt.
 – Vi arbejder tæt sammen og hjælper hinanden.
 – Vi har flere sociale arrangementer årligt. 

Hverdagen som farmakonom
På apoteket er vores primære opgave at give faglig rådgivning til vores 
kunder omlægemidler og sundhed.

 – Desuden faglig rådgivning om vitaminer/mineraler, kosttilskud, hudple-
je og andre relevante produkter/hjælpemidler.

 – Vi møder mange forskellige mennesker dagligt, som alle har brug for 
individuelrådgivning. Hverdagen er aldrig ens.

 – Farmakonomer kan desuden være ansat på hospitaler, i kommunerne og 
i industrien.

Arbejdsopgaver
Som uddannet farmakonom er der mange forskellige arbejdsopgaver på 
apoteket, bandt andet:

 – Udlevering af medicin til både mennesker og dyr.
 – Håndtering af dosispakket medicin
 – Udøve sundhedsydelser f.eks. medicinsamtaler og Tjek på inhalation
 – Logistik og kvalitets arbejde
 – Samarbejde/sparring med andre dele af sundhedssektoren fx læger, syge-

plejersker, plejehjem, bosteder mm.

Hvem er du?
 – Du er interesseret i lægemidler, sygdomme og sundhed.
 – Du kan tage ansvar og arbejde selvstændigt, men også i teams.
 – Mødestabil og en god kollega.
 – Du kan lide kundekontakt. Du er god til at lytte og formidle din viden 

videre.

Adgangskrav:
 – Gymnasial uddannelse eller Social- og sundhedsuddannelse, trin 2.

Læs mere om uddannelsen og de adgangsgivende krav på
https://farmakonomuddannelsen.dk/udannelsen/

Kontakt
 ✳ Send din ansøgning til give@apoteket.dk
 ✳ Samtaler holdes løbende.
 ✳ Ved spørgsmål kan du kontakte os på 75731544 (Signe eller Nanna)

Give Apotek – din sundhed, vores prioritet!

Til Give Apotek (og Brande apotek,  
Jelling apotek, Havne apoteket)

Farmakonom- 
studerende søges

Lions Lions 50 års 50 års JUBILÆUMJUBILÆUM

afspærring men også med 
ryttere både voksne og fra 
ungdomsafdelingen. Ud 
over dem har feltet bestået 
af ryttere fra byrådet, borg-
mester, lokale erhvervs-
drivende, private og andre 
med komiske indslag og 
pyntede cykler.

Gødningssalg

En af de nyere aktiviteter i 
klubben er gødningssalg. I 

marts måned er det sim-
pelthen muligt at bestille 
gødning gennem Lions. Man 
betaler, og så kommer vi og 
leverer det omkring 1. april.

Et tiltag, som der er blevet 
taget godt i mod, både 
fordi det er nemt at få det 
leveret, men ikke mindst for 
alle dem, som enten ikke 
har bil, eller på andre måder 
ikke har mulighed for, selv 
at bringe det hjem.

Udover alle disse aktivi-
teter bør det nævnes at vi 
stadig også har vores store 
julelotteri og tidligere Vores 
Bierfest og Pirat fest. Mere 
om disse i særskilte artikler 
her i avisen.

Der er altid flot opbakning fra byen, når Lions Give afholder cykelløb med velgørende formål for øje. 
Foto: Jim Hoff
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Vind et gavekort 
på kr. 10.000  
til Give Møbler.*

danbolig Give
Torvegade 5-7, 7323 Give 
Tlf. 75 73 99 00 · CVR 32673449
danbolig.dk · give@danbolig.dk

 danboligGive ·  danboliggive

kr. 10.000

Vi udlodder et gavekort sammen med Give Møbler* 

Vi trækker lod om et gavekort på kr. 10.000 til Give Møbler blandt alle, der sætter 
deres bolig til salg hos danbolig Give i perioden fra 1/1 2026 til 31/3 2026*

Bestil en gratis og uforpligtende vurdering af din bolig på tlf. 75 73 99 00
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HC Midtjylland – Give HK 
35-22 (19-10)

DIVISIONSHÅNDBOLD: Efter 
de fantastiske håndbolddage 
i Boxen under EM i Herning 
stod der mandag aften 1. 
divisionsbold på menuen i 
Sportscenter Herning, da HC 
Midtjylland tog imod Give HK i 
en dyst, hvor begge hold i den 
grad har noget at kæmpe om.

Mens gæsterne fra Give skal 
forsøge at lave en tæt på 
mirakuløs redning og komme 
væk fra nedrykningsplad-
serne, kæmper HCM med i 
den sjove ende af rækken. 
Her kunne de med en sejr 
denne mandag aften bringe 
sig tættere på en billet til 
oprykningsspillet til ligaen.

Give er med i cirka 15 
minutter, men så …

Inden kampen gik i gang, var 
der 18 points forskel mellem 

de to hold i HC Midtjyllands 
favør, og denne ret markante 
forskel kom også til at vise sig 
rent sportsligt i aftenens dyst.

Give får faktisk en ganske 
god start og følger med i 
det første kvarters tid, hvor 
stillingen er 8-6 i HCM’s 
favør. Men så begyndte det 
for alvor at gå galt for Torben 
Sørensens tropper.

- Vi begynder at lave en lang 
række personlige fejl, tekni-
ske fejl og brænder ret man-
ge chancer. Derfra så vi et 
hold, der manglede overskud 
til, at man som hold gjorde 
hinanden bedre i en svær 
periode. Vi kommer som sagt 
frem til mange chancer, men 
brændte alt for mange, og så 
blev vi i den grad straffet af 
HCM, der har et godt hold, 
der jo ligger med i toppen 
af rækken, fortæller Gives 
træner Torben Sørensen.

Plaget af småskader 
og sygdom

De sidste 15 minutter af 1. 
halvleg bliver dermed dyre 
for gæsterne, der måtte gå 
til pausen bagud med 19-10 
– noget af et bjerg at skulle 
bestige de sidste 30 minutter. 
Efter pausen bliver det ikke 
bedre. Vi laver stadig mange 
tekniske og personlige fejl, og 
holdet viser også manglende 
overskud til at holde de aftaler, 
vi ellers plejer at få til at køre. 
Det gjorde sig også gældende 
i vores 7:6-spil, hvor vi ikke 
overholdt aftaler, og det koste-
de scoringer i tomt mål samt 
en del kontramål fra HCM.

- Alt i alt havde vi en aften, 
hvor vi let blev slået ud af kurs. 
Der skulle ikke så meget til at 
knække os, og så bliver det 
bare rigtig svært med et godt 
hold som HC Midtjylland. Det 
er bestemt ikke denne her 
måde, vi vil vise os frem på, 
men igen var vi ramt af små-
skader og sygdom, og vi har 
generelt derfor heller ikke fået 
trænet så optimalt igennem, 
som vi gerne ville her i optak-
ten. På den konto er det også 
svært at gå ud og overpræste-
re mod så god en modstander, 
konkluderer Torben Sørensen, 

der kunne se sit mandskab 
ende med at tabe med 13 mål 
til Herningenserne.

Vildt nok: 16 rednin-
ger af Victor Bune

Et paradoks i kampen var, at 
Gives' keeper, Victor Bune, 
leverede i alt 16 redninger i de 
50 minutter, han vogtede må-
let, så her var der da en spiller, 
der ramte en god dag – men 
det var desværre bare ikke nok.

Give har nu 7 kampe tilbage, 
hvor der skal hentes points 
nok til, at man kan redde sig 
en ny sæson i 1. division. En 
svær opgave, som Torben og 
drengene går ind til med den 
indgangsvinkel, at man tager én 
kamp ad gangen.

- Det er klart, at det er ved at 
være tiden, hvor vi begynder 
at vinde nogle kampe i forhold 
til at redde os en ny sæson i 
1. division. Derfor skal vi også 
arbejde på at undgå flere af 
den slags nedsmeltninger, 
som vi havde mod HCM. Nu 
handler det om at komme 
videre, få nogle gode trænings-
sessioner og så ellers kigge 
positivt fremad, konstaterer 
Give-træneren.

Så står der Lemvig på 
menuen

Give stillede med følgende trup 
til kampen: Victor Bune, Tobias 
Lauridsen, Esben Panduro, Se-
bastian Hansen, Emil Pedersen, 
Magnus Sadova, Jacob Skov 
Rasmussen, Jonas Bilberg, Kri-
stian Beck Nederby, Morten Li-

bak, Mikkel Molbech Andersen, 
Jakob Stork, Ludvig Gallefoss, 
Noah Sørensen, Adam M. Bohn 
Hansen, Sune Skovsen.

Mål for Give: Emil Pil 5, Mikkel 
Molbech 3, Tobias Lauridsen 
2, Magnus Sadova 2, Kristian 
Nederby 2, Ludvig Gallefoss 
2, Esben Panduro 1, Sebastian 
Hansen 1, Morten Libak 1, 
Noah Sørensen 1, Adam Han-
sen 1 og Sune Skovsen 1.

Give spiller næste gang 
lørdag den 7. februar klokken 
15.00 hjemme i Vestjysk 
Bank Arena mod Lemvig-
Thyborøn, der ligger midt i 
rækken med 19 points for 18 
kampe og som dermed ikke 
er i fare for at rykke ned eller 
op for den sags skyld.

Tabte med 13 mål til HC Midtjylland: 

Hård aften for Give HK i Herning
Det var top mod bund, der mødtes mandag af-
ten i Sportscenter Herning. Få Give HK’s 1. di-
visionsmandskab var på besøg hos HC Midtjyl-
land. Mens Give kæmper en hård kamp under 
nedrykningsstregen, kæmper herningenserne 
for en plads i oprykningsspillet - og den forskel 
blev også tydelig denne aften i Herning.

Emil Pil blev Gives topscorer med 5 kasser, og dermed er han nu sammenlagt oppe på 108 mål i 18 
kampe for Give HK . Foto: Jim Hoff 

Nordkrogen 3B · 7300 Jelling 
Tlf. 2835 9519 · www.vps-rengoering.dk

 Vi klarer både store og små opgaver

Vi tilbyder:
•  Privat rengøring og vinduespolering
•  Erhvervsrengøring og vinduespolering
•  Solcellevask
•  Algebehandling
•  Flise-, facade- og tagrens

Dit lokale rengøringsfirma
i Jelling

VPS-Rengøring

Dansk-
talende 

personale

Vi er medlem  
af Dansk Erhverv  

og har tegnet 
overenskomst!

Røde Kors butikker:
Tøj/nips

Vimmelskaftet 17
Tlf. 5223 9747

Åbningstider: Mandag, onsdag–fredag 
kl. 10.00–17.00 (tirsdag lukket).

Lørdag kl. 10.00–13.00.

Møbler/nips
Møllevej 18A

Tlf. 4013 0270

Vi modtager med tak donationer  
og dødsboer afhentes.

Udenfor butikkens åbningstid ring  
tlf. 4018 5510 for afhentning af  

møbler, nips & porcelæn.

Åbningstider:  
Onsdag–fredag kl. 10.00–17.00 ·  

Lørdag kl. 10.00–13.00.

AE-Entreprise ApS. 
Kloakmester Arne Erichsen 

Tlf. 27767601 
Hedegårdvej 70 

7323 Give 
Ae-entreprise@mail.dk 

 TV-Inspektion 

        Rotteskader 

                Reparation uden opgraving 

                        Separation af Regn-og 

                              Spildevand på 

                                      Privat grund 
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Hjortsvangen 34 · 7323 Give · Tel.  75 73 25 33 · www.hvlarsen.dk

• Byggeri 
• Tilbygninger
• Renovering af tag
• Hovedentrepriser
• Fagentrepriser
• Renoveringer
• Udskiftning af vinduer
• Diverse tømreropgaver

www.marina-tandteknik.dk

TANDPROTESEN
Få styr på

Få styr på

tanDprotesen
inden jul…

22 års erfaring 
og medlem af 

Landsforeningen af 
Kliniske Tandtekniker 

-  for din sikkerheds skyld!

Marinas Tandprotese Klinik
Strandbygade 54 • 6700 Esbjerg • 75 13 91 90

www.marina-tandteknik.dk

Få styr på

tanDprotesen
inden jul…

Marinas Tandprotese Klinik
Strandbygade 54 • 6700 Esbjerg • 75 13 91 90

www.marina-tandteknik.dk

Book tid til en
GRatIS konsultation nu:

www.marina-tandteknik.dk
eller på 75 13 91 90
Op til 7 års garanti
Op til 85% i tilskud

Vi hjælper dig gerne med ansøgningen

Marinas Tandprotese Klinik
Storegade 42 • 7330 Brande • 97 18 17 19

Få styr på

tanDprotesen
inden jul…

22 års erfaring 
og medlem af 

Landsforeningen af 
Kliniske Tandtekniker 

-  for din sikkerheds skyld!

Marinas Tandprotese Klinik
Strandbygade 54 • 6700 Esbjerg • 75 13 91 90

www.marina-tandteknik.dk

Få styr på

tanDprotesen
inden jul…

Marinas Tandprotese Klinik
Strandbygade 54 • 6700 Esbjerg • 75 13 91 90

www.marina-tandteknik.dk

Book tid til en
GRatIS konsultation nu:

www.marina-tandteknik.dk
eller på 75 13 91 90
Op til 7 års garanti
Op til 85% i tilskud

Vi hjælper dig gerne med ansøgningen

 NY TANDPROTESE
behøver ikke at koste “en bondegård”

www.marina-tandteknik.dk 

GRATISGRATIS
konsultation konsultation 
book nu: www.marina-tandteknik.dk book nu: www.marina-tandteknik.dk 
eller på eller på 75 13 91 9075 13 91 90
Op til Op til 7 års garanti7 års garanti
Op til Op til 85% i tilskud85% i tilskud
Jeg hjælper dig gerne med ansøgningenJeg hjælper dig gerne med ansøgningen

Marina’s Tandprotese Klinik

26 års erfaring 
og medlem af 

Landsforeningen af 
Kliniske Tandtekniker 

- for din sikkerheds skyld!

Vi fi nder altid den bedste løsning, hvis du skal have ny 
tandprotese, eller har en protese, 
der ikke fungerer optimalt.

26 års erfaring26 års erfaring
og medlem afog medlem af

Landsforeningen afLandsforeningen af
Kliniske TandteknikerKliniske Tandtekniker

- for din sikkerheds skyld- for din sikkerheds skyld

Book tid til enBook tid til en
GRATISGRATIS  konsultation nu:konsultation nu:

påpå  tlf. 97 18 17 19tlf. 97 18 17 19

Op tilOp til  7 års garanti7 års garanti

Op tilOp til  85% i tilskud85% i tilskud
Vi hjælper dig gerne Vi hjælper dig gerne 

med ansøgningenmed ansøgningen

Eleverne i 7., 8. og 9. 
årgang på Firkløversko-
lens afdeling på Søn-
dermarkskolen kunne 
onsdag den 4. februar 
invitere ind til filmgalla 
efter en travl uge, hvor 
der stod filmproduk-
tion på skoleskemaet. 
Det blev til i alt 36 film 
– og en rigtig flot  
Hollywoodaften.

Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

DET GODE SKOLELIV: Den 
røde løber var lagt ud i stor 
stil, da Firkløverskolens 
Søndermarksafdeling onsdag 
den 4. februar kunne invi-
tere til filmgallaften i Give 
Idrætscenter.

Indgangspartiet var pyntet op 
i den festligste Hollywood-stil, 
som sagt med rød løber plus 
dertil hørende farverige ballo-
ner, filmplakater og festklædte 
og bredt smilende skoleelever 
fra 7., 8. og 9. årgang.

Total overbooket  
på p-pladsen

Festen skulle kickstarte 
klokken 17.00, men allerede 
fra 16.30 var p-pladsen plus 
dertil hørende græsarealer 
og tilkørselsveje totalproppet 
med biler, og Vestjysk Bank 
Arena, der var forvandlet til en 
Hollywood-inspireret filmsal 
på flotteste vis, var allerede 
godt besat af tilskuere, som så 
frem til at se, hvad eleverne 
havde arbejdet med i filmugen 
op til den store gallafest.

Samtlige pladser var booket, 
og stolerækkerne nede på 

gulvet foran den store, flotte 
scene var også godt besat, 
hvor det var Kristoffer Agno-
letti Wojcik, der på impone-
rende og særdeles kompetent 
vis stod for lyssætningen.

Første filmgalla  
med forældre

Aftenen startede med, at de 
respektive filmhold fra de tre 
årgange blev præsenteret på 

scenen, og hvor man også fik 
oplyst de respektive holds 
filmtitler. Eleverne havde 
sammenlagt produceret 36 
film, som alle efter denne 
indledningsvise præsen-

tation skulle vises for det 
talstærke publikum.

Efter denne introduktion var 
det afdelingsleder Connie 
Nielsen, der fik mikrofonen, 
hvor hun indledningsvist bød 
den store flok forældre vel-
kommen til filmgallaften.
- Filmugen har været en 
tradition på Søndermarken i 
en del år, men det er første 
gang, vi inviterer jer forældre 
med til gallafesten. Der har 
været stor efterspørgsel fra 
forældrene om netop det, og 
jeg er glad for at se så mange 
i aften, lød det indledningsvist 
fra Connie, som efterfølgende 
forklarede lidt om, hvordan 
og med hvad eleverne havde 
arbejdet hen over ugen.

Overordnet tema: 
Kampagnefilm

- Der har været en summen 
og meget fagsnak om kame-
ravinkler, zoom, manuskrip-
ter, storyboards, klipning, 
tid og meget andet. I år har 
det overordnede tema været 
kampagnefilm, og forud for 
selve filmugen har alle klas-

ser arbejdet med området 
i dansk. Derudover har alle 
klasser haft mulighed for 
at arbejde med de filmiske 
virkemidler, så de har været 
klædt godt på til opgaven, 
forklarede Connie, inden hun 
afslutningsvist roste såvel 
elever som lærere for deres 
indsats hen over filmugen.

- Eleverne og lærerne har 
arbejdet hårdt den sidste uge 
for at blive klar, og de glæder 
sig til at vise deres kampag-
nefilm for jer. Så jeg vil bare 
ønske jer rigtig god fornø-
jelse, lød det afslutningsvist 
fra afdelingslederen.

Prisuddeling  
i bedste Oscar-stil

Og så var det showtime, hvor 
de mange film rullede hen 
over det store lærred til stor 
fornøjelse for såvel publikum 
som de respektive filmprodu-
center. Det var de seks værter 
Carla, Freja V., Lærke V., Maja, 
Mads og Oliver, der på fineste 
og charmerende vis stod for 
denne del af showet.

Efter at de 36 film var blevet 
vist på storskærmen, kunne til-
skuerne stemme på deres ynd-
lingsfilm, og herefter var der 
så prisuddeling - helt i stil med 
Oscar-uddelingen i Hollywood, 
hvor stemningen i hallen virke-
lig var på sit højeste. Der blev 
piftet og klappet igennem ved 
hver enkelt prisuddeling, da 
stolte elever med røde kinder 
og store smil modtog deres 
Oscars, og efter dette festlige 
scenarie var det igen Connie 
Nielsen, der fik taletid.

Masser af ros  
til elever og lærere

- Allerførst en stor tak til 
vores værter for på flotteste 
vis at føre os igennem en helt 
igennem fantastisk aften. 
Og til eleverne vil jeg sige: 
I gjorde det. Hvilke flotte 
kampagnefilm. Nu ved vi, at I 

Den aften Give Idrætscenter blev til Hollywood: 
 Fejende flot filmgalla af Søndermarksolen

Foto: Onsdag den 4. februar afholdt Søndermarkskolen i Give filmgallaften i Give Idrætscenter, hvor en propfuld idrætshal kunne se og 
stemme på hele 36 elevproducerede kampagnefilm. Foto: Jim Hoff

Afdelingsleder Connie Nielsen bød flokken velkommen og forklarede, hvad eleverne og lærerne 
havde arbejdet med hen over filmugen. Foto: Jim Hoff
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Alt Alt 
malerarbejde malerarbejde 
udføresudføres

Bil 20 75 31 84

2 moduler á 45 minutter kr. 465,-
Tilkøb af moduler  

á 30 minutter kr. 155,-
(Alle beløb er incl. moms)

HUSK servicefradrag

Tlf. 70 26 26 86
www.servicekompagniet.dk

Ryttervangen 1 – 7323 Give

Rengøring i private hjem tilbydes  
1, 2 eller 4 gange pr. måned

 

Her har vi så aftenens 6 charmerende værter: Carla, Freja V., Lærke V., Maja, Mads og Oliver. Foto: Jim Hoff

Der var opstillet fotoapparater fra konceptet ’My Selfie’, så eleverne kunne få taget nogle fede billeder – og det var en feature, der blev 
flittigt brugt, skal vi hilse at sige. Foto: Jim Hoff

ved, hvordan man opfører sig 
på sociale medier, hvordan 
man passer på sig selv og 
hinanden i trafikken, i forhold 
til rygning, alkohol og stoffer, 
og ikke mindst i forhold til 
mobning, konstaterede Con-
nie med et stort smil.

Hun havde da også pæne 
ord til sine kolleger, lærerne, 
som hun takkede for at være 
vedholdende, støttende og 
energiske.

- Tak for et forrygende 
forarbejde. Uden jeres energi 
og entusiasme kan sådan 
en uge ikke lade sig gøre, 
lød det anerkendende fra 
afdelingslederen, som også 
tildelte stor anerkendelse 
til de mange fremmødte 
forældre for deres støtte og 
opbakning – samt en tak for 
lån af locations og kørsel i 
forbindelse med elevernes 
filmproduktion.

Breaking: Og så har I 
da lige fri på fredag!

Der var naturligvis også et 
stort skulderklap til Kri-
stoffer, aftenens dygtige 
lysmand.

- Tusind tak for, at du vil 
hjælpe os; uden dig og det 
udstyr, du kan skaffe, ville 
vi ikke kunne lave så flot 
et show. Det er dejligt, at 
du holder traditionen ved 
lige med hjælp fra tidligere 
elever. Vi håber, at du vil 
hjælpe igen, lød den venlige 
opfordring fra Connie.

Hun kunne derudover 
berette, at man om torsda-
gen skulle rydde op i samlet 
flok, og at der ville være 
almindelig undervisning 
efter formiddagspausen. Og 
så en gang ’breaking news’, 
der næsten fik taget til at 
lette af begejstring i Vestjysk 
Bank Arena:

- Som jeg tidligere har skre-
vet på Aula, har eleverne fri 
på fredag, da de har været 
her hele dagen i dag.

En bedre afslutningsreplik 
kan man næppe forestille 
sig på en superflot filmgal-
laaften, hvor det hele bare 
spillede perfekt i den aller-
bedste Give-udgave af Hol-
lywood den aften, hvor Give 
Idrætscenter blev forvandlet 
til Hollywood.
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Vestergade 17 • 7323 Give • Tlf. 75 73 26 92 / 75 73 25 22

Professionelle løsninger  
til private og erhverv

  Alt inden for el                          Alt inden for el                          
  Solceller                                       Solceller                                       
  Om og tilbygninger                  Om og tilbygninger                  
  Styretavler                                  Styretavler                                  
  Salg af hvidevarer og lamperSalg af hvidevarer og lamper
  Opsætning/udskiftning af lamperOpsætning/udskiftning af lamper
  
  DøgnvagtDøgnvagt

4 stk. vinterdæk fra 2.400,00,-

Give Dækcenter
Industrivej 1, 7323 Give

Tlf. 75 73 53 30
mail@give-daek.dk

KLAR TIL VINTERDÆK!

Find flere priser og 

størrelser på 

www. give-daek.dk - 

eller giv os et kald!

Husk den nye vinterdæk-lov.

Vi giver dig nye muligheder!

Redaktionen har mod-
taget nedenstående 
debatindlæg fra Bent 
Olsen, Byrådsmedlem 
i Vejle kommune for 
Moderaterne -  Damp-
skibsvejen 40, 7120 
Vejle Øst.
Af Bent Olsen  
– Moderaterne

LÆSERBREV: Hvor er det 
egentlig dejligt at der endelig 
kommer positive tilkendegi-
velser fra de mennesker og 
familier der berøres direkte af 
den måske kommende VE park 
i Give/Thyregod/Dørken.

Debatten har i min optik været 
noget ensidig og meget følel-
sesladet på negativ siden - og 
der er altid to eller flere sider 
af en sag.

Hurra for at vi nu ser flere 
vinkler og nuancer. 

Jeg ønsker at bidrage til debat-
ten om energianlæg i Give 
ved at fremhæve nogle af de 
positive aspekter, som overses 
i diskussionen.

For det første vil et "fuld 
styrke" energianlæg inkl. det 
forkætrede biogasanlæg, skabe 
betydelig lokal værdi. 

Det bidrager meget til grøn 
omstilling og reducerer afhæn-
gigheden af fossile brændstof-
fer, hvilket er afgørende for at 
nå nationale og internationale 
klimamål. 

Samtidig styrker det for-
syningssikkerheden og gør 
os mindre sårbare over for 

udsving på energimarkedet.
Store lokale energikrævende 
virksomheder og dermed 
arbejdspladser, sukker efter 
lokal grøn energi og det vil for 
dem være ret afgørende, for 
at kunne bevare og udbygge 
konkurrenceevnen. Det er altså 
mange hundrede arbejdsplad-
ser i spil - enten på positiv eller 
negativsiden.

Det ville i øvrigt være skønt 
hvis "de store" virksomheder 
turde sige det højt i stedet 
for at hviske det til enkelte 
politikere...

Derudover har energianlæg 
en ikke uvæsentlig økonomisk 
dimension, som kommer lokal-
samfundet til gode. Investe-
ringer i anlæggene medfører 
arbejdspladser både under 
opførelsen og i driften. Det 
giver lokale virksomheder og 
landmænd fantastiske mulig-
heder for at indgå i leveran-
dørkæden og skaber aktivitet i 
området.

Endelig er der et perspektiv på 
innovation og udvikling. Ener-
gianlæg i Give kan være med til 
at tiltrække nye teknologier og 
samarbejder, som styrker kom-
munens profil som en grøn og 
fremtidsorienteret region - og i 
høj grad komme lokalområdet 
til gavn.

Husk i øvrigt at vindmøller, 
solceller og biogasanlæg efter 
al sandsynlighed kun er en 
midlertidig løsning de næste 
30-50 år. Engang for ikke så 
længe siden gravede vi gas ned 
i vildhed, før det var det olie og 
endnu før kul og koks ...

Jeg tror bestemt på, at  der 
kommer stærkere teknologier 
på den lange bane, men lige nu 
er VE parker vores bedste skud 
for at kunne levere decentral 
lokal grøn energi.

Redaktionen har 
modtaget nedenstå-
ende modsvar på Bent 
Olsens (Moderaterne) 
læserbrev her i avisen 
angående Energipark 
Give fra Anders Chri-
stian Hansen, Skov-
bakken 22, 7323 Give.
Af Anders Christian Hansen 
– Skovbakken 22, Give

LÆSERBREV: Bent Olsen 
fremhæver i sit læserbrev 
de positive aspekter ved det 
måske kommende VE-anlæg 
mellem Give og Thyregod, 
fint nok, men glemmer helt, 
hvem der faktisk bliver ramt 
af projektet. Dem han omtaler 
som “berørte”, er primært dem, 
der sidder med en ”lottoku-
pon” og kan opnå flere gange 
ejendomsvurderingen, alt efter 
hvor dygtige forhandlere de 
er,  mens de, der skal leve med 
anlægget i årtier, ikke får andet 
end lidt ”hold kæft”-bolcher.

Han taler om arbejdspladser, 
men hvilke arbejdspladser taler 
vi om på sigt? Virksomhederne 
er i bund og grund ligeglade 
med, hvor strømmen kommer 
fra. Men argumentet bruges 
igen og igen af politikere for at 
retfærdiggøre, at landskab og 
levesteder ødelægges. Hvis VE 
virkelig er så fantastisk, hvorfor 
lægger de store firmaer så ikke 
solceller på tagene af egne 
bygninger?

Det mest tåkrummende er 
udsagnet om, at vindmøller, 
solceller og biogasanlæg kun er 
midlertidige løsninger de næste 
30–50 år. Teknologien udvikler 
sig, men det ændrer ikke, at lo-

kalbefolkningen skal leve med 
enorme anlæg, uden ordentlige 
svar på, hvorfor netop dette 
område er udpeget.

For at sætte tingene i perspek-
tiv: ét fundament til en 180 
meter høj vindmølle kræver 
omkring 2.000 ton beton og 
op mod 150 ton stål. Gang det 
med 11 møller, Hertil kommer 
tårn, nacelle, rotorblade og om-
kring 150 hektar solceller, hvis 
projektet gennemføres med alt 
planlagt udstyr. Det er enorme 
mængder råstoffer, som skal 
udvindes, transporteres, støbes 
og på et tidspunkt fjernes igen.

Der findes heller ingen fuldt 
udviklet plan for, hvordan 
anlæggene skal fjernes, når 
levetiden på 20-25 år er 
forbi. Hvem betaler, og hvor 
skal materialerne hen? Det 
står uklart, og meget tyder 
på, at regningen en dag lan-
der hos samfundet. Samtidig 
fremstilles dele af møllerne 
og solpanelerne i høj grad i 
lande, hvor strømmen kom-
mer fra kul. Så mens anlæg-
get herhjemme kaldes “grønt”, 

flyttes forureningen blot til et 
andet sted på kloden.

Projektet bliver ekstra mær-
keligt, når man ser, at der 
allerede er købt ejendomme 
for over 50 millioner kroner og 
indgået betingede købsaftaler 
for andre millioner, alt sammen 
før der overhovedet er sendt 
en ansøgning om anlægget. 
Det rejser naturligt spørgs-
målet om, hvem der egentlig 
styrer processen: kommunen, 
investorerne eller politiske 
forbindelser.

Endelig: hvorfor placeres 
energiparken netop her, hvor 
så mange mennesker bliver 
direkte påvirket, når der findes 
områder i Vejle Kommune med 
langt færre konsekvenser? 
Beslutningen virker til at være 
styret af økonomiske interesser 
fremfor objektive kriterier.

Debatten bør ikke kun handle 
om “lokal grøn energi” og 
“arbejdspladser”, men om de 
borgere, der faktisk skal leve 
med konsekvenserne i årtier.

Debatindlæg vedrørende VE anlæg Give

Foto: Bent Olsen fra Moderaterne i Vejle Byråd bringer her et 
debatindlæg angående VE anlægget i Give-Thyregod. Privatfoto

Modsvar til Bent Olsen: VE-anlæg mellem Give og Thyregod

Foto: Anders Christian Hansen fra Give leverer et modsvar på 
det læserbrev, som Bent Olsen har bragt her i avisen angående 
Energipark Give. Foto: Jim Hoff

LÆSERBREV LÆSERBREV
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DRØMMER 
DU OM ET 
NYT HJEM  
I 2026?
– Lækre dobbelthuse til leje 
i Pigernes Kvarter, Give

Har du spørgsmål? 
Så kontakt mig gerne

tlf. 64 40 37 00

Se mere her og  
tilmeld dig åbent 
hus - eller kontakt 
mig gerne!

Let Svær

Sudoku 9  -  Easy

8 7 4
4 3 8

4 2
8 4 9 3

6 8 4 7 9
1 7 8 5

3 7 6 5 1 8
8 5 2 4
4 3 8

Sudoku 10  -  Easy

2 8 3 5 1 9
7 1 5 8

3 7
2 9 7

2 7 1 5 9
9 5 1 7
1 9 4

5 1 9 6
6 7 1

Created by S Udoku-6-

Sudoku 9  -  Hard

1 5 9
6

6 1 2
4 6 3

1 4 9 5
8 9

7
3 7

5 2 8 7

Sudoku 10  -  Hard

5 3
6 4 9

5 4
9

2 8
7 8 6 2 4

1 3
7 2 6

8 3 2

Created by S Udoku-6-

SUDOKU

UGE 7-2026

Ugens sudoku: Nyhed!

Grundtvigs Forum  
i Give indbyder til et 
særdeles relevant og 
aktuelt foredrag i Give 
Sognehus, tirsdag, 
den 17. februar kl. 
14.00, hvor Sydøstjyl-
lands Politi vil fortælle 
om tricktyveri, og   
hvordan det kan  
forebygges.

Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GIVE-EGNEN: Over hele lan-
det bliver borgere, især ældre 
borgere, udsat for tricktyveri 
og bedrageri.

Rigtig mange af vores ældre 
medborgere har tillid til 
autoriteter, og også når 
nogen udgiver sig for at ringe 
fra f.eks. banken. Desværre 
bliver de udsat for ondsindet 
tricktyveri og bedrageri.

Og denne problematik tager 
man nu fat på hos Grundt-
vigsk Forum i Give, når for-
eningen inviterer til foredrag 
med Sydøstjyllands Politi 
den 17. februar i sognehu-
set i Give.

Foredraget fokuserer på at 
skabe tryghed, øge årvågen-
hed ved uanmeldte besøg 
og opfordrer til at tale med 
ældre familiemedlemmer om 
risikoen.

-Politiet vil denne dag dele 
ud af gode råd og advarsler 
om, hvordan man bedst 
undgår at blive bedraget af 
tricktyvene.  Med i fore-
dragsprisen får man kaffe/
the og kage, og tilmelding er 
ikke nødvendig plus alle er 
velkomne, oplyser Marianne 
Holm fra Grundtvigsk Forum.

Torsdag aften den 19. 
februar er der lagt op 
til en glad og munter 
aften, når Ældre-Sa-
gen i Give inviterer til 
fastelavnsfest i Thyre-
god Kursuscenter.
Af Jim Hoff  
– jimhoff@voreslokalavis.dk

GIVE-EGNEN: Det er en 
af Give-egnens største og 
ganske aktive foreninger, 
nemlig Ældre-Sagen i Give, 
der torsdag den 19. februar 
har fået den glimrende idé 
at invitere ind til en munter 
fastelavnsfest på Thyregod 
Kursuscenter i Skolegade.

Det bliver en glad aften, der 
starter klokken 18.00, hvor 
der står en lækker menu 

klar til de feststemte faste-
lavnsgæster. Der vil også 
være musikalsk hygge under 
arrangementet, hvor det er 
Steen Nielsen fra Give, der 
underholder og leverer god 
musik, som man kan få sig en 
god svingom til.

Nu er det jo en fastelavns-
fest, så der er sikkert ingen, 
der skælder ud, hvis man 

skulle dukke op med en sjov 
hat, en rød næse eller en flot 
moustache til festen.

Vi skal hilse fra Karen Rye fra 
Ældre-Sagen og sige, at der 
er tilmelding til fastelavnsfe-
sten senest søndag den 13. 
februar, og man kan tilmelde 
sig ved at ringe på telefon-
nummer 2021 2283 eller 
2616 2265.

Virkelig relevant infomøde: 
Tricktyveri og hvordan det forebygges

God mad og hygge: 
Ældre-Sagen afholder fastelavnsfest i Thyregod Kursuscenter

Foto: Torsdag den 19. februar afholder Ældre-Sagen i Give faste-
lavnsfest på Thyregod Kursuscenter. Og det skal nok blive meget 
festligt. Grafik: Jim Hoff

Foto: Tirsdag den 17. februar afholder Sydøstjyllands Politi et 
infomøde i Give Sognehus om tricktyverier, og hvordan det kan 
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RealMæglerne Maiken Nørtoft ApS

tlf. 70 23 22 80 7323@mailreal.dk
www.realmaeglerne.dk/nørtoft

Maiken Nørtoft
Indehaver,
ejendomsmægler og
køberrådgiver

Joan Johansen
Salg og vurdering

Jeanette O. Nielsen
Salg og vurdering

Kristoffer H. Jørgensen
Ejendomsmægler og
køberrådgiver

Lene Johanning
Trainee

SOLGT
Lignende søges

Søndergårdvej 29, Givskud, 7323 Give

Charmerende villa - perfekt til den store familie!
Ejd.type Villa
Opført 1973
Energimærke C

Beliggenhed: Grønbjerg

Grund: 934 m² 

Boligareal: 163 m²

Garage/værksted: ca. 100 m² 

Pris: kr. 1.395.000

J.nr.: 501-5831

Skuffesag - villa
Beliggenhed: Kollemorten

Grund: 1.048 m² 

Boligareaal: 119 m² + udestue på 17 m²

Garage: 18 m²  

Pris: kr. 795.000

J.nr.: 501-5830

Skuffesag - villa
Beliggenhed: Give

Grund:  660 m² 

Boligareal: 118 m² samt 31 m² kælder

Carport/udhus: ca. 38 m²

Pris: kr. 995.000

J.nr.: 501-5825

Skuffesag - villa

Beliggenhed: Give

Type: Ejendom med 6 boliglejemål 

Huslejeindtægt pr. år:  kr. 480.000 

Afkast: 5,9%

Pris: kr. 5.495.000

J.nr.: 904-5758

Skuffesag - erhverv Skuffesag - erhverv Skuffesag - erhverv
Beliggenhed: Give

Type: Ejendom med 5 lejemål 

Huslejeindtægt pr. år:  kr. 300.000 

Afkast: 8,4%

Pris: kr. 2.995.000

J.nr.: 904-5760

Beliggenhed: Give

Type: Ejendom med 4 boliglejemål 

Huslejeindtægt pr. år:  kr. 305.000 

Afkast: 7,25%

Pris: kr. 3.495.000

J.nr.: 904-5759

SOLGT
Lignende søges

Kildedalen 13, Thyregod, 7323 Give

Villa med lækker garagebygning
Ejd.type Villa
Opført 2001
Energimærke C

SOLGT
Lignende søges

Givevej 58, Bjørnskov, 8766 Nørre Snede

Naturskønne omgivelser
Ejd.type Villa
Opført 1916
Energimærke F

Køber søger villa i Give by. Max. 3,1 mio.
Min. 130 m² og helst energimærke C
eller højere. 

Guldkøber® søger

Guldkøber ID: EE31A0
Max pris: 3.100.000 kr.

Ejendom i landområde søges ved
Thyregod, Ejstrupholm eller Brande. Må
gerne være renoveringsprojekt.
Beliggenheden er afgørende, ikke
boligen. 

Guldkøber® søger

Guldkøber ID: R501_193838
Max pris: 2.700.000 kr.

Villa i Give by i god stand, ikke ret meget
grund/have til. Skal være i god stand,
evt. helt nyt.

Guldkøber® søger

Guldkøber ID: 6A33A5
Max pris: 4.000.000 kr.
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danbolig Give
Ejendomsmægler MDE

Torvegade 7 · 7323 Give 

Tlf. 75 73 99 00 · CVR. 32673449 

danbolig.dk · give@danbolig.dk

danbolig Give · danbolig Give

Give
Gammelbyvej 24, Langelund
Her er det svært ikke at falde lidt for udsigten. De åbne enge bag 
haven skifter udtryk med årstiderne, og når man står på den 
nyanlagte træterrasse eller sidder i vildmarksbadet, sænker roen sig 
helt naturligt. Huset har inden for de seneste 15 måneder gennemgået 
en vild opdatering m. bl.a. nyt tag, vinduer og døre. Køkkenet fra 
Køkkencenter står knivskarpt med lyseblå låger og ovenlysvindue, og 
badeværelset er moderniseret i december 2024 med gulvvarme. Et 
hjem, hvor skulderne kan sænke sig.

151Bolig m :22

1/3Stue/Vær.:
1975/81Byggeår:

0670001148Sag:

1.029Grund m :22

27Udhus:

A2010Energi

Kontant: 1.495.000
Ejerudgift pr. md.: 1.408
Udbetaling: 75.000
Brt./Nt. ekskl. ejerudg.: 8.137/6.649

Nyhed

Villa

Give
Vejlevej 109, Givskud
Vejlevej 109 forener etplansbolig, stor garage og grøn have i udkanten 
af Givskud. Villaen fra 1957 har røde facader og en planløsning, hvor 
to stuer og et generøst køkken bindes sammen til et lyst opholdsrum 
med store vinduer, brændeovne og karakteristiske grønne 
køkkenskabe. I alt fire værelser, badeværelse med sauna, gæstetoilet, 
bryggers, viktualierum, disponibelt rum og fyrrum giver fleksible 
muligheder, mens grunden rummer plæne, terrasser og høje træer 
mod Vejlevej.

198Bolig m :22

1/4Stue/Vær.:
1957/80Byggeår:

0670001029Sag:

1.857Grund m :22

DEnergi

46Garage:

Kontant: 1.395.000
Ejerudgift pr. md.: 1.361
Udbetaling: 70.000
Brt./Nt. ekskl. ejerudg.: 7.602/6.212

Nyhed

Villa

Hejnsvig
Bakkevej 1
Det hyggelige hus på Bakkevej 1 er en rigtig god mulighed for dem, 
der vil bo enkelt og overskueligt. Planløsningen er gennemtænkt og 
indrettet til gangbesværede, og hele boligen fremstår i god stand med 
moderne elementer. Køkkenet er åbent med spisekrog, hårde 
hvidevarer og mørke gulve, og stemningen fortsætter i den store stue, 
hvor der er masser af lys. Huset rummer desuden bad, bryggers, 
soveværelse og en udestue, der vender mod øst og giver adgang til 
baghaven med morgensol og privatliv.

89Bolig m :22

1961Byggeår:
0670001089Sag:

546Grund m :22

FEnergi

23Carport:

Kontant: 895.000

Ejerudgift pr. md.: 1.295

Udbetaling: 45.000
Brt./Nt. ekskl. ejerudg.: 4.917/3.995

Ny pris Nedsat med kr. 100.000

Villa

Give
Agerbølvej 9
På Agerbølvej 9 finder I en charmerende villa med unikke detaljer som 
synlige bjælker og store sprossede vinduer. Hjemmet byder på to 
stemningsfulde stuer, et køkken-alrum og tre værelser. Fra stuen er 
der direkte udgang til en skøn, hævet træterrasse med udsigt over 
den velholdte have. Kælderen fungerer som en selvstændig afdeling 
med eget værelse, køkken og bad, hvilket gør boligen perfekt til både 
teenageren, gæster eller som hobbyområde. Her får I rammerne til et 
skønt familieliv.

203Bolig m :22

2/3Stue/Vær.:
1964/77Byggeår:

0670000822Sag:

920Grund m :22

79Kælder:

FEnergi
21Garage:

Kontant: 1.345.000
Ejerudgift pr. md.: 2.104
Udbetaling: 70.000
Brt./Nt. ekskl. ejerudg.: 7.317/5.979

Ny pris Nedsat med kr. 150.000

Villa
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SHOP AMOK

Plus 5910 & 5990
Design: Hans J Frydendahl MDD 

Multiplus  5040
Design: Hans J Frydendahl MDD 

Få kr. 2.000,-
for din gamle stol ved 

køb af Farstrup 

Applaus 5610 & 5699
Design: FF Design 

Prøv uforpligtende 
Farstrups stole i eget hjem 

med stolebussen!

TILBYDER NUTILBYDER NU
STOLEBUS

Plus 5900 & 5990
Design: Hans J Frydendahl MDD 

PRINCIPPET

Plus 5910 & 5990
Design: Hans J Frydendahl MDD

Multiplus  5040
Design: Hans J Frydendahl MDD 

Applaus 5610 & 5699
Design: FF Design 

Prøv uforpligtende 

stole i eget hjem med 

stolebussen!

TILBYDER NU STOLEBUS

Plus 5900 & 5990
Design: Hans J Frydendahl MDD

PRINCIPPET

Ring og bestil tid på 
Tlf. 22 55 53 01 - så kommer 

stolebussen hjem til dig. 

ÅBNINGSTIDER:
 Mandag - Fredag kl. 10 - 17  

Lørdag kl. 10 - 13 
Søndage og helligdage lukket

VI HAR
600 KVM.

MED MØBLER 
DU KAN 

FÅ I DAG

MØD OS PÅ 
VORES WEBSHOP
www.givemoebler.dk

Hjortsvangen 2, 7323 Give · Tlf. 22 55 53 01

TILBYDER NUTILBYDER NU STOLEBUS
GIVE MØBLER
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Melby hjørnesofa
m. open-end
Monteret med Raven stof. 
Vælg mellem flere farver 
og bentyper. Med form-
støbt koldskum i både 
sæde og ryg. 
Mål: 194 x 281 cm  

17.998 kr.
Før 23.998 kr.

SPAR 6.000 kr.

Spar

38%

Spar

55%

Eletrisk lænestol med  
indbygget fodskammel. 
Monteret med semianilin 
læder. Fås i flere farver. 
Med to motorer for seperat 
justering af ryg og skammel. 

12.999 kr.
Før 18.999 kr.

SPAR 6.000 kr.

Amea sofa m. 
chaiselong
Monteret med Chanti stof.
Vælg mellem flere farver.
Modulsystem med kroko-
dillenæb, så du nemt kan
tilføje eller fjerne moduler.
Mål: 167 x 329 cm 

14.999 kr.
Før 20.517 kr.

SPAR 5.518 kr.

Aya spisebordsstol
i Bull stof
Vælg mellem tre farver i 
Bull stof. Inkl. drejesokkel i 
sort stål. Med swingback
funktion. 

1.549 kr.
Før 2.199 kr.

SPAR 650 kr.

City sofa m. 
chaiselong
Monteret med Soleda  
læder på alle slidoverfalder. 
Vælg mellem flere farver 
og bentyper. 
Mål: 163 x 246 cm  

12.999 kr.
Før 17.402 kr.

SPAR 4.403 kr.

Clara sovesofa 
fra Hestbæk
Betrukket med Denno stof. 
Vælg mellem flere farver. 
Stel i sæbebehandlet bøg.  
Med pocket spring og  
no-zag fjedrer. 
Liggemål: 142x200 cm

9.299 kr.
FAST LAV PRIS

Krøyer 
spisebordsstol
Monteret med Ascot 
stof. Vælg mellem mange 
farver. Inkl. drejesokkel i 
sort stål. 

2.279 kr.
Før 3.799 kr.

SPAR 1.520 kr.

Options tv-bord 
2 sektioner
Smuk tv-bord i massivt 
egetræ fra Kristensen & 
Kristensen. Design selv 
som du ønsker. Valgfri 
oliering. 

6.399 kr.
Før 7.999 kr.

SPAR 1.600 kr.

Spar

35%

Spar

20%
Spar

40%

Spar

27%

Spar

25%

Spar

30%

Drejø lænestol m. 
reclinerSpar

25%

Spar

25%

Spar

25% 
på alt Mistral

INKL. BEN 
& TOP

Spar

32%
MED TO 

EL MOTORER

NYHED

JANUARJANUAR  

UDSALGUDSALG
UDSALG SOM I DE GODE GAMLE DAGE

Julie sofasæt 
3+2 personers
Med slidstærkt Rate stof. 
Vælg mellem flere farver. 
Gavle i ubehandlet bøg.
3-personers: 196 cm
2-personers: 143 cm 
 

17.999 kr.
Før 31.815 kr.

Spar

35%
Spar

43%

SPAR 13.816 kr.

Oakland High 
spisebordsstol
Monteret med slidstærkt 
Kentucky stof. Vælg mellem 
seks forskellige farver.  
Med 360 graders returdrej. 
 

1.999 kr.
Før 3.299 kr.

SPAR 1.300 kr.

Spar

35%
Spar

39%
MED 

RETURDREJ

Sæt med to lænestole og
en fodskammel i soleda/
spalt læder. Med Space
sokkel i krom eller sort 

9.999 kr.
Før 15.782 kr.

SPAR 5.783 kr.

Spar

40%
2 stk. Barsø lænestole 
m. 1 stk. skammelSpar

37%

Elite  
Spar

53%
Simple kontinental- 
seng 180x200 cm
Inkl. topmadras med 40 
mm zoneinddelt latex og 
aftageligt, vaskbart betræk. 
Vælg mellem 5 farver i 
slidstærkt møbelstof. 

10.999 kr.
Før 23.613 kr.

SPAR 12.614 kr.

INKL. 
TOPMADRAS 

 & BEN

Monteret med Raven stof. 
Vælg mellem flere farver 
og bentyper. Med form-
støbt koldskum i både 
sæde og ryg. 
Mål: 194 x 269 cm  

17.499 kr.
Før 23.398 kr.

SPAR 5.899 kr.

Spar

25%
Melby 
hjørnesofa

Elite  Simple elevations-
seng 180x200 cm
Inkl. topmadras med 40 
mm zoneinddelt latex og 
aftageligt, vaskbart betræk. 
Vælg mellem 5 farver i 
slidstærkt møbelstof. 

15.999 kr.
Før 33.612 kr.

SPAR 17.613 kr.

Spar

35%
Spar

52%
INKL. 

TOPMADRAS 
 & BEN

Elite  
Spar

34%
City hjørnesofa 
m. open-end
Monteret med Rebel fløjl
stof. Vælg mellem flere 
stoftyper, farver og ben.
Mål: 210 x 250 cm 

9.999 kr.
Før 15.133 kr.

SPAR 5.134 kr.

Space 3800 lænestol
m. skammel
Monteret med Raven stof. 
Vælg mellem flere farver. 
Med 360 graders drej og  
regulerbar ryg og nakke. 
10 års garanti på ramme  
og skum. 

7.999 kr.
Før 12.399 kr.

SPAR 4.400 kr.

Spar

42%
Spar

35%

Krøyer 
spisebordsstol
Monteret med Ascot 
stof. Vælg mellem mange 
farver. Inkl. drejesokkel i 
sort stål. 

2.279 kr.
Før 3.799 kr.

SPAR 1.520 kr.

Spar

40%
Oakland High 
spisebordsstol
Monteret med slidstærkt 
Kentucky stof. Vælg mellem 
seks forskellige farver.  
Med 360 graders returdrej. 
 

1.999 kr.
Før 3.299 kr.

SPAR 1.300 kr.

Spar

35%
Spar

39%
MED 

RETURDREJ

Oakland 
spisebordsstol
Monteret med handske-
blødt anilux læder. Vælg 
mellem flere farver. 
Med returdrej.  

2.799 kr.
Før 4.399 kr.

SPAR 1.600 kr.

Spar

42%
Spar

36%
MED 

RETURDREJ

NYHED


